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شناسيزمین

کشور)« 8»گزینة-18 داخل  (99سراسری

قدیمی سنگسن سنگترین با مقایسه در ایران شدد های یافت قدیمی های

اربسداان د ان س اسدارای،ا سد، ری  هندد  آفریقدا  شدمایی  آمریکای تردر

ایران()زمینهساند. صفحة)زمینشناسی  (401شناسی،

----------------------------------------------

کشور)« 4»گزینة-18 داخل  (99سراسری

دسارسهژئ ف،زیکدان در راحای به که زم،ن درسنی ساخامان مطایعه برای ا

هم س زیرزم،ندین،ست معادن س ذخایر شناسایی امد ا چن،ن از اسداداد  بدا

سدنگیرز  ادرانن شددگ س ایکاریکدی مقاسمت زم،ن  مغناط،س بدهای  ها 

آن زمین(پردازند.میهامطایعة صفحة)زمین)پویایی  (404شناسی،

----------------------------------------------

ثابت« 8»گزینة-18  (اقلیدی)محمود

سیژای زم،ناز پهنة تاقدیسهای زاارس  ناسدیسساخای س است.ها ما ایی های

ایران()زمین صفحة)زمینشناسی  (401شناسی،

----------------------------------------------

نوری« 8»گزینة-14 زاده()مهرداد

دارد.01حدسد قرار ایران در ندت هان از درصد

ها:ازینهسایربررسی

بده«:0»ازینة ایدران ااز س ندت طمنطقدةذخایر بدرو س در ند و امدد  ط ر

دار قرار خزر( طدریای شمال در س فارس( خل،ج س د.نزاارس

ردة«:2»ازینة در نددت ذخایر نظر از س دسم ردة در ااز ذخایر نظر از ایران

است.( درست ازینه س م طقسمت دارد. قرار چهارم

دارد.«:4»ازینة قدرار چهدارم ردة در ندت نظر از س دسم ردة در ایران ااز نظر از

است.( درست ازینه س م طقسمت

ایران()زمین صفحه)زمینشناسی (441و441هایشناسی،

--------------------------------------------

سلطانی(«8»گزینة-18 )بهزاد

قله پراکندای نقشة با صدد ةمطابق در ایدران آتشدشدانی کاداو004های

ازینه م،ان از آتشدشداندرسی فقط سؤال در شد  مطرح سهای بزمدان های

هم نزدیک  اند.تداان

ایران()زمین صفحةشناسی)زمینشناسی ،111) 

--------------------------------------------

ثابت« 4»گزینة-18  (اقلیدی)محمود

ط لانی زاارس استاسل ایران اسل بربدسترین شمال آن  ند و–یاماداد

است.یشرق

ایران()زمین صفحة)زمینشناسی  (441شناسی،

----------------------------------------------

نوری«8»گزینة-18 زاده()مهرداد

پدید  از زم،نارسهی بارهای مانند الشناخای کهفشانها  ... س آبشارها ها 

کم،او بس،ار یا س داشاه سیژ  زی ایی یا آم زشی س المی نظر از بالایی ارزش

زم،ن م،راث ان ان به میشناخاهساند  معرفی ش ند.ی

ایران()زمین صفحةشن)زمینشناسی (111اسی،

----------------------------------------------

سلطانی(«8»گزینة-11 )بهزاد

سنگ مرکزی  ایران پهنة تدادر پرکدام رین از داراد نی س آذرین رس بی  های

دارند. س  د سن زسی،ک
ایران()زمین صفحة)زمینشناسی  (101شناسی،

--------------------------------------------

کشور)« 8»گزینة-18 داخل  (99سراسری

ص رتی م ،طدر در آتشدشانی خاکسار ذراگ کمکه دریایی امقهای

بهته آتشدشانی ت ف ش ند  مینش،ن میس  د مثال  ان ان به ت انآید.

برد.ت ف نام را ای رز س ز های
زمین( صفحة)زمین)پویایی  (99شناسی،

----------------------------------------------

سلطانی(«8»گزینة-89 )بهزاد

کپه شمالاسل رسند دارای امادداد–بربیداغ ارس اسل س ب د  شرقی  ن و

شرقی دارد.–شمال بربی  ن و

م ارد: سایر بررسی

شماییاسل«:0»ازینة نای ند: س کازرسن  ن بی–های

شمااسل«:2»ازینة ت ریز: س زاارس شرقی ن و–بربیلهای

ترسد:اسل«:4»ازینة س درسنه بربی ن و–شرقیشمالهای

)زمین)زمین ایران( صفحةشناسی (111شناسی،
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 3ریاضي

علیزاده)« 4»گزینة-19  (حمید

fتااع   (x)  در ااع( ,a) صااتر  اا

می صعتدی اکیداً مواتدار عشد.خطی پا 

f (x)یعنی مثبت عدد یک صتر   عید  

محتر در علای افقی  هع عشد.xخطی

در ع   a)هوچنین , )   تاعf (x)می صاعتد ساص  مال و  کناد.ا تادا

f نع راین عید (x)  در ع(a ,b)در اع  منفای  (b, ).مثبات عشاد

گ است.«4»لینة نع راین صحیح

((  (29تا 58هایهصفح،3ریاضیمشتق(

----------------------------------------------

حسینی)« 9»گزینة-19 سلامی  (محمدحسن

می قدرمطلق را د ن تع   ضع طة متیسیم:ا تدا

x x ; x
y (x )| x |

x x ; x

  
   

  

2

2

4 0
4

4 0
   

تع  موتدار در ع  حعو را  [ , ]1 می3 کنیم:رسم

استهوعن مشخص ک  تع   را رکم،طتر مقدار است.-5ترین
 (( مشتق( صفح3ریاضیکاربرد (999تا 902هایه،

----------------------------------------------

نظری)« 4»گزینة-13 جواد  (سید

مشتقمی تع   در yپذیردامیم f (x) مقطا در تاع   اگر طاتو، xای ا  a

مععدل  در مقط  عید آن طتو آمگعه مسبی عشد اکسترمم fدارای (x) 0صدق

یعنی 0fکند (a) : پ  عشد.

x
f(x) ax x b f (x) x ax       

3
2 23 2 3

3
   

1 0 2 4 0 2f ( ) a a        

a c
f (c) c ac c c

c

 
           



22 2 1
0 2 3 0 4 3 0

3
 

مقط  د  1xچتن   x cتنهع متوعیل عشند نع راین 3c عید قبتو قع ل

پ : aاست ,c ac ( )        2 3 2 3 6 

 (( مشتق( صفحه3ریاضیکاربرد  (999و902تا 901های،

----------------------------------------------

رستمی)« 4»گزینة-14  (مهرعلی

کا  هساتند موعس هم هنگعمی   موتدار مقطاةد  هامتوعس،در مقدارشاعن  هام

مشتقشعن را ر عشد.

a b
f ( ) g ( ) a b ( )

2
2 2 4 2 4 1

1
 

         


   

a b
f (x) ,g (x) x

(x )


   



2
2

3 2
1

  

f ( ) g ( ) a b ( )      2 2 10 2

( ),( )
a ,b    

2 1 14 24

(( صفح3ریاضیمشتق( (57تا 77هایه،

----------------------------------------------

رستمی)« 4»گزینة-19  (مهرعلی

می سعده را تع   fکنیم:ا تدا (x) (x ) x | x | x
3 32 2 21 1        

شده را ر ختاست  fحد ( ) 1ت:اس

x ( ) : f (x) x x f (x)
x

          
3 2

3
2

1 1 1
3

fدرمتیج : ( ) ( )      
2 5

1 1
3 3

(( صفحه3ریاضیمشتق(  (57تا 77های،

----------------------------------------------

ولی)« 9»گزینة-19  (زادهفهیمه

   

S AB BC S x y2    

22 16S x( x ) 

332 2S x x 

S S x x       2 20 32 6 0 32 6  

x
x x


   

02 32 4
6 3

S( ) ( ) ( )


     34 4 4 128 128 384 128 256
32 2

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
 

(( مشتق( صفحه3ریاضیکاربرد  (990تا 993های،
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داوطلب)« 3»گزینة-19  (سجاد

می تتج  تع   دامن  f(Dکنیما تدا   R)می مشتق یم:گیرسص 
5 1 23 53 3

3 3
8 8 8 1 8 1
3 3 3 3

x
f (x) x x ( x ) ( )

x x




        

ریش  در تع   درمشتق صفر  صتر  هعی

مشدریش  تعریف مخرج پا هعی اسات. ه

یعنی هستند. مقعط حرامی xاین , 1 0

هساتند. تاع   ایان مقطة حرامی س  طتو

fمقدار (x):مقعط این طتو ا ای   

f ( )

f ( ) S

f ( )

  


   
  

1 3
3 2

0 0 3
2

1 3

 

(( مشتق( صفحه3ریاضیکاربرد  (999تا 901های،

----------------------------------------------

حسینی)« 4»گزینة-19 سلامی  (محمدحسن

)Aةمقط , )1 تع  3 مسبی axمعکلیوم
f(x)

x b




2
ضع ط1 در ا لاً پ  ةاست.

fمی د معًکندصدق  f ( ) 1 است.0
a

( , ) f b (a ) (I)
b


      



1 1
1 3 3 1 1

1 3
  

a(x b) x(ax )
f (x)

(x b)

  
 



2

2 2
2 1

(I) a
f ( ) a( b) (a ) a( ) (a )


         

1
1 1 2 1 0 2 1 0

3

aa
(a )( )

a

 
     



1
1 2 0

3 6

¡ï¡ïù

ک    کنید aا ایدقت  1مقطة مختصع  ،Aضع طة موfدر کند.یصدق
(( مشتق( صفحه3ریاضیکاربرد  (999و902تا 901های،

----------------------------------------------

نظری)« 9»گزینة-11  (سیدجواد

می را ذ  مق  شکل دادها تدا مایکشیم  پیعده آن ر ی را مسئل  اگارهعی کنیم.

سعق را را رطتو ذ  مق  داریم:xهعی کنیم، فرض

( x x) x

AB HH x

( x) x
DH CH x




     
   


       



20

20 8 12 2

12 2

8 12 2 2 4
2

2 2

 

مثلث در فیثعغترسارتفععBHDحعو قضیة ا  استفعده میBH ع محعسب  کنیم:را

BD BH DH BH x (x ) x       2 2 2 2 22 4 4 

BH x ( )*  2 1

محع را ذ  مق  میمسعحت کنیم:سب 

(AB CD) BH (( x) ) x
S(x)

     
 

12 2 8 2 1
2 2

 

20 2 1( x) x  

ذ  مق  یش اینک  داشت  عشدحعو رای را موکن مسعحت ا ،ترین S(x) عیاد

را   مقطة حرامی گرفت   آ ریم:مشتق دست

020 2 20 2
2 1 2 1

2 1 2 1
S (x)x x

S (x) x x
x x

  
       

 
 

22 1 20 2 4 4 20 2 6 24 4( x ) x x x x x           

داریم:اکنتن رای   * را طة طبق ذ  مق  ارتفعع آ ردن دست

42 1 2 3x
BH x BH


    

(( مشتق( صفح3ریاضیکاربرد  (990تا 993هایه،

----------------------------------------------

محسنی)« 9»گزینة-911  (محمدجواد

صحیح مقطة در را تع   پیتستگی xا تدا kمی کنیم. ررسی

x kx k x k

limf(x) , limg(x) lim(fg)(x)
   

    1 0 0 

x k x k x k

limf(x) , limg(x) lim(fg)(x)
    

     1 1 1

f (k) , g(k) (fg)(k)   0 0 0 

است. پیتست  راست ا  تع   پ 

در را تع   راست xمشتق kمی کنیم: ررسی

x k x k

(f .g)(x) (f .g)(k) (x [x])([x] [ x])
lim lim

x k x k  

    


 

0
 

1
1

x k

(x k)( )
lim

x k

 
  


   

مشتق راست ا  فقط صحیح مقعط در متردمظر، تع   است.پ  پذیر

(( صفح3ریاضیمشتق(  (51تا 77هایه،

----------------------------------------------

پایهریاضي

کلانتریان)« 9»گزینة-919  (یغما

x x x x2 22 4 2 4 22 4 2 2        
2 22 4 2 2 2 4 0x x x x        

2 2 0 1 2 0 2 1x x (x )(x ) x           
(( لگاریتمی( و نمایی صفح9ریاضیتوابع  (909تا 25هایه،

ذوزنقه محیط = سیم طول

کوچک قاعدة ترطول
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ولی)« 9»گزینة-919  (زادهفهیمه

تع   در uمکت :
ay log:داریمu  هم0 aچنین  ,a 1 0. 

x x (I)    24 0 2 2   

 x x (II)   1 0 1 
x x (III)   1 1 2 

1 2( , (I)دامن :( (II) (III)
 

لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع  (990تا 908هایه،

----------------------------------------------

کلانتریان)« 9»گزینة-913  (یغما

موتدار مل لی تدن تتج    x ع
cy logمی 0گیریممتیج  1c است  ین

xتتا  
by log  x

ay logرا طة aهم bگلینا پا  اسات. ا و رقرار ة

است. صحیح    پعسخ
لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع  (995تا 908هایه،

----------------------------------------------

ولی)« 9»گزینة-914  (زادهسهند

bx af(x) a a     

تع   bxموتدار ay a ،2  منتقل احد پ سوت علا است. aشده  2. 

bxf(x) f( )    22 2 1 18
b b

b
       2 2 42 2 18 2 2 2

aدرمتیج : b 0  

لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع  (995تا 998هایه،

----------------------------------------------

عبایی)« 4»گزینة-919  (شایان

logE / / M1 111 8 1 5    

M M
logE / / M logE / / M /

 
     

12 1
2 2 2 111 8 1 5 11 8 1 5 1 5 

E
logE logE log /

E
   2

2 1
1

1 5 

/E ~
E

   

3
1 52 2

1
10 10 1000 32 

لگاریتمی()  و نمایی صفحة9)ریاضیتوابع ،997) 

----------------------------------------------

ولی)« 9»گزینة-919  (زادهسهند

/
/ log log b b

log
alog log ( log )

0 3 3
0 3
5 5 5

1 1 2 2
1 1 11 2
2 2

  
   




   

لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع (999تا 902هایه،
----------------------------------------------

 (ساداتبابک)« 3»گزینة-919

مقعط xا تدا 1  x در3 میجعیfضع طةرا حعصالگذاری مقط  د  کنیم.

میgدر صدق کنند.میل

3 2

1 1 3 1 0 1

3 2 13 9 3 3

a b

a b

( , ) a b a

a b b( , )





     
  

     
    

13xg(x)  

تاااع   موااتدار مااایaراgحااعو منتقاال پااعیین تاااع   احااد اا  موااتدار تااع کنیم

y log(x ) 1در xرا  کند:2 قط 

xx (x )a log a a
       
21 13 3 0 3  

لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع  (995تا 27هایه،

----------------------------------------------

حاجیان)« 3»گزینة-919  (علی

1aمکت :
b b

a

log
log

 

مکت :
a

a c
b b

c

log
log

log
 

x x

x x

log log
log log

    5 3 5 3
1 1

1 1   

x x x xlog log log .log  5 3 5 3 

x
x x x x

x

log
log log .log log log

log
   

15
15 5 3 5 15

33
 

لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع  (991تا 902هایه،

----------------------------------------------

علیزاده)« 3»گزینة-911  (حمید

(y )x x
y f (x) y log x

         
31 1

22 3 2 3 1   

(y ) (x )
x log y f (x) log

       
3 31

2 21 1 

x
( )

(x ) a
f (x) log log f (x) log

b



  
      



3
31 2 1 2

22 2
3

2
 

a b   5 
لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع  (905تا 908هایه،

----------------------------------------------

 (محسنیمحمدجواد)« 9»گزینة-991

a b a b( )(( ) )2 22 3 144      

a b a b( )( )    4 2 4 22 3 2 3 

a b a b

a b a b

      
  

      

4 2 2 8

4 2 2 4 2 2
 

a a b       6 6 1 3

a b     3 2 3 6 3 
لگاریتمی()  و نمایی صفح9)ریاضیتوابع  (901و903هایه،

yوxجای

می عوض کنیمرا
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3شناسيزیست

روزبهانی)«4»گزینة-111  (محمدمهدی

باکتری سوال، صورت باکتری از سبزمنظور گوگردی ازهای که است ارغوانی و

فتوسنتز مینوع کربنکننده تثبیت برای لازم انرژی و خورشییدراباشند نور از

نیتراتمی باکتری انیرژگیرند. کیه است شیمیوسنتزکننده باکتری نوعی یساز

واکنش از را بهلازم اکسایشی مییهای گزینیهدآوردست همگیی3تیا1هیای.

هستند.فتوسنتز کننده
صفح8شناسی)زیست(89و18،18هایصفحه،3 شناسی)زیست)ترکیبی(  (881و888هایه،

----------------------------------------------

یکتا()امیر«3»گزینة-111 صدر رضا

است.«ب»موردتنها شده بیان نادرستی به

:مواردبررسی

گیاهانالف( شرایطC4وC3در نوردمای در شدید تابش و یهاروزنه،بالا

میهوایی گازبسته تبادل توقف باعث که ازشوند میروزنهاینها شود.ها

گیاهان از ذرت گیاهانC4ب( از آناناس ،CAMگیاهیان از رز گی  C3و

گیاهان در دوCAMاست. کربنمرحلهتثبیت زمانای انجیامدر مختلف های

گیاهانبرشود،می مکانکهC4خلاف انجامدر مختلف شود.میهای

گیاها(ج میC4ندر انجیام را کیربن تثبیت اولیة مرحلة که دهیدآنزیمی

برای اختصاصی فعالیت گیاهانCO2دارای آنزی C3است. ایین هیافاقد

می استفاده روبیسکو از کربن تثبیت برای و فعالییهستند دارای کیه تکنند

فعالیت بر علاوه نیز باشد.میکسیلازیکربواکسیژنازی

گیاهاند( سلولC4در در چهارکربنه اسید دسیت، از با ، آوندی غلاف های

اسیید ایین کیه شود می تبدی  کربنه سه اسیدی به اکسید، دی کربن دادن

پلاسمودس  طریق از کربنی مییانبر هاسه یاختة به آوندی غلاف یاختة از

گیاهیانمیمنتق  در امیا یی CAMشود؛ در دوم و اول مرحلیة تثبییت ،

می رخ دهد.یاخته
صفحه8 شناسی)زیست)ترکیبی(  )زیست828و83های، صفح3شناسی( (18تا18و81هایه،

----------------------------------------------

صفا(«1»گزینة-113 )سروش

گیاهیا2و1نمودار به ترتیب میC3وC4نبه گیاهیانکنید.اشیاره C4در

به بیشتریC3نسبت فتوسنتزی کارایی آب، کمبود و بالا دمای در دارد.وجود،

گزینه سایر ها:بررسی

گیاهان«:1»گزینة میC4در تثبیت مرحله دو در اولشودکربن مرحلیة :

یاخته یاختهدر در دوم مرحلة و میانبر  م ی های کیه آونیدی غلاف های

می روبیسکو آنزی  د.نباشفعالیت

کربن«:3»گزینة گیاهتثبیت دو هر میدر انجام روز طول در در زییرا گیرد،

روزنه شب هستند.هواییهایطول بسته گیاهان این

گیاهان«:4»گزینة در نوری میC4تنفس رخ ندرت گیاهیانبه امیا دهید.

C3روزنیهبه شیدن بسته سیسیت دلی  نداشیتن و زییاد نیور شیدت در ها

میزان زیاد نور شدت در کربن، ذخیرة و تثبیت جهت کارآمد CO2آنزیمی

یاخته فتودر بیرکنندهسنتزهای نیوری تینفس و یافتیه کیاهش )مییانبر (

میفتو غلبه کند.سنتز
ماده(  به انرژی (18تا18هایهصفح،3شناسیزیست))از

----------------------------------------------

میرزایی(یحس)امیر«4»گزینة-114 ن

گیاهان روزنهCAMدر به، میها باز شب هنگام به معمول گیاطور هیانشوند،

C3وC4راتثبیتهموارهنیز میدرکربن انجام ترروز وجود کیباتیدهند.

کریچه در میکه آب داشیتن نگیه موجیب ویژگییها از فقیط گیاهیان شیود
CAMگزینهباشد.می سایر ها:بررسی

گیاهیان«:1»گزینة گیاهیانC3در جیوCAMوC4بیرخلاف کیربن ،
ریبوبه با مستقی  میصورت واکنش وارد فسفات شود.لوزبیس

مراح C3گیاهان«:2»گزینة کربننیز مولکولتثبیت راCO2ی  ی جو در
دهند.میانجامیاخته
گ«:3»گزینة در میCAMوC4یاهیانتنهیا سینتز آنزیمیی کیه، شیود

بهبر روبیسکو دیخلاف کربن با اختصاصی میطور عم  تمایلیاکسید و کند
ندارد. اکسیژن به

 ( ماده( به انرژی (11تا18هایصفحه،3 شناسیزیست)از
----------------------------------------------

دانشمندی()محمد«1»گزینة-111 رضا
تفC3وCAM،C4گیاهان وجود رااوتبا قند تولید همگی متعدد، های

می انجام کالوین چرخة دهند.در
مولکول کالوین چرخة اسییدNADPHوATPهایدر تبیدی  حیین در

سهسه قند به میکربنی میشکننکربنی آزاد الکترون و انرژی و کنند.د
گزینه سایر ها:بررسی

گیاهان«:1»گزینة وC4برخلافCAMدر اولیه تثبیت CO2نهیایی،
یاخته ی  میدر انتقالانجام به نیاز و دیگرشود یاختة ندارد.به

گیاهان«:3»گزینة ثانوییهCAMبرخلافC4در و اولیه تثبیت ،CO2
می انجام روز در دو شوند.هر

الکترون«:4»گزینة زنجیرةتأمین فتوسیست الکترونانتقالهای 2هایبین
تیلاموجود1و غشای دردر C4ازجملهفتوسنتزکنندهگیاهانهمةکوئید،
مولکولCAMو میاز صورت آب گیرد.های

(( )زیست83صفحة،8 شناسیزیستترکیبی( صفح3شناسی( (18تا12هایه،
----------------------------------------------

فرهنگ(«1»گزینة-111 )فرید
گیاهان اکسیژن،C3در افزایش دیبا کربن به اکسیاکسیدنسبت بر ، ژندر

ریبو میبا ترکیب فسفات بیهلوزبیس و اسیت ناپاییدار حاصی ، مولکیول شیود.
دو سه مولکول و میکربنی تجزیه پسکربنی دولکولمواینشود، وهای کربنیی

مولکولسه هستند. پایدار ریبوبرایکربنیسه کربنی فسیفاتبازسازی لوزبیس
دومیمصرفبه مولکول کلرورسد. از واکنشپلاکربنی در و خارج کیه ست هایی

می انجیام راکیزه در آنها از مولکیولبخشی آن از میCO2گییرد، شیود.آزاد
شدن آزاد اکسیژن، مصرف با فرایند این فتوCO2چون بیا همیراه سینتزو

می نامیده نوری تنفس گرچهاست، نوری تنفس در تجزییهشود. آلیی میادة
یاختهمی تنفس برخلاف اما نمیATPای،شود، ایجاد آن بنیابرایناز شیود،

فرآورده کاهش باعث نوری فتوتنفس میهای شود.سنتز
ماده(  به انرژی (18تا18هایهفحص،3 شناسی)زیست)از
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الماسی(ادیب)«4»گزینة-111

آغازی فتواگیاهان، سیاسنتزن و ایینaسبزینة،هاریباکتنوکننده همة که دارند

پی در پذیرندة،فتوسنتزجانداران )آخرین انتقیالکترونلااکسیژن زنجییرة در

می تولید راکیزه( کنند.الکترون

سیانو دارند.باکترییادآوری: همزیستی گونرا گیاه با ها

گزینهرد ها:سایر

حشره«:1»گزینة گیاهان که کنید فتو  دقت اماسنتخوار دارند سبزدیسه و ز

می تأمین نیز حشرات شکار راه از را خود نیاز مورد آلی کنند.مواد

گییو«:2»گزینییة بییاکتری مییورد نییامدر بییه فتوسیینتزی رنگیییزة کییه گردی

نیست.کلروفباکتریو صادق دارند ی 

فتوC4گیاهان«:3»گزینة آونیدی دارسینتزغلاف بیردنیکننده خلافکیه

گیاه )نوعی ترکیب(CAMآناناس اولییه4تولید تثبییت طیی در را کربنیه

CO2ریبوروزهنگامدر تولیید پن و )ترکییب فسیفات رالیوزبیس کربنیه(

آناناس درهمانند کالوین چرخة طی میهنگامدر انجام دهند.روز
(886و881هایهصفح،8شناسی)زیست

(89تا18و11تا19،13تا89،81هایصفحه،3شناسی)زیست)ترکیبی( 
----------------------------------------------

صفا(«1»گزینة-111 )سروش

مورد است.«د»تنها ص یح

باکتری یوکاریوتهادر در و خطی رنِایرنای و دنا است.ها مشاهده قاب  خطی

یویاخته فتوسینیکیاریوتهای پروکیاریوتی کننیدهو شیمیوسینتزکنندهتز و

تمی طی کربنثتوانند هی بیت کنند. تولید آلی مواد معدنی، مواد از چنیین،

کبدیاختهی دیهای کیربن اورهاز تولیید بیرای آلیی(اکسیید میادة )نیوعی

می یاختهاستفاده این تمامی در میکنند. انجام کافت قند واکنش وها گییرد

مرحل دودر اسید تبدی  ضمن واکنش، این آخر پییرة به ATPووات،فسفاته

می تولید سایرشود.نیز :مواردبررسی

باکتریالف( کنید ندارند.دقت میتوکندری کننده، فتوسنتز های

یاختهNADPHب( نمیدر تولید کبدی شود.های

یاخته(ج در فقط آب نوری فتوتجزیة میسنتزهای رخ دهد.کننده
(18و16هایصفحه،8شناسی)زیست

(89و11،18تا19،12تا61،81تا8،1،83،68،66هایصفحه،3شناسی)زیست)ترکیبی( 
----------------------------------------------

یکتاامیر)«3»گزینة-111 صدر  (رضا

گوباکتری سبزهای و ارغوانی دارنید.باکتریو،گردی کیهباکتریکلروفیی  هیایی

میآمون تبدی  نیترات به را شیمیوباکتریکنند،یوم وکنندهسینتزهای هسیتند

باکتری گیییوماننییید میهییای ازگردی معیییدنیتواننییید بسییازند.،مییواد آلییی مییواد

می آلی مواد معدنی مواد از که دیجاندارانی کربن از تولییدسازند بیرای اکسید

استفاد خود نیاز مورد آلی میمواد سایره بررسی : هاگزینهکنند.

ندارند.باکتری«:1»گزینة هیستون ها

گوباکتری«:2»گزینة نمیهای تولید اکسیژن اکسییژنگردی نتیجیه در کنند

نمی افزایش را دهند.م یط

تیلاباکتری«:4»گزینة ندارند.ها کوئید
ص3اسیشنزیست)(881و888هایصفحه،8شناسی)زیست)ترکیبی( (89و82،83،88،13،18هایفحه،

زرندی(«4»گزینة-111 )اشکان
فتوباکتری اکسیژنسنتزهای غیر لزومیا کننده )نیه آب از غییر بیه ترکیبی از زا
H S2منبع عنوان به میالکترون(، کنند. استفاده

گزینه سایر ها:بررسی
سیانوبا«:1»گزینة مورد نیست.کتریدر صادق نیتروژن کنندة تثبیت های
باکتری«:2»گزینة مورد شیمیودر نیست.سنتزهای صادق کننده
باکتری«:3»گزینة مورد اکسیژندر غیر نیست.زاهای ص یح

(89و18هایصفحه،3شناسی)زیست(881و888هایصفحه،8شناسی)زیست)ترکیبی( 
----------------------------------------------

حسنی(«3»گزینة-111 )احمد
گیاهانیاخته در آوندی غلاف گیاهانسنتزغیرفتوC3های در و C4کننده
است.سنتزفتو کننده

یاخته فتودر الکترونسنتزهای انتقال زنجیره دو یی فتودرکننده، و سینتز
یاختییهدریییرهزنج دارنییدایتیینفس یاختییهنقییش در فتوو کییه سیینتزهایی
بهنمی زنجیرهکنند ی  معمول یاختهدرطور هوازی دارندتنفس .نقش

گزینه ها:بررسی
فعالیتدر«:1»گزینة راکییزهپی الکتیرون انتقال سیطحATP،زنجیرة در
نمیپیش تولید شود.ماده
انتقال«:2»گزینة زنجیرة فتوسیسیت اجزاء بین در+NADPو1الکترون

تیلا سطح از هستندخارج اسیدوکوئید با تماس نیستند.در چرب های
یاخته«:3»گزینة در الکترون انتقال گیاهیزنجیرة آوندی غلاف C3انهای

زنجی میرةفقط راکیزه درون الکترون الکترونانتقال که ازخیودهایباشد را
NADHوFADH2هستند.می نوکلئوتیددار ترکیباتی که گیرند
الکتییرون«:4»گزینییة انتقییال فتوسیسییت زنجیییرة در+NADPو1بییین
تولییدسبز سبب )نیهمیNADPHدیسه انتقیال(ATPشیود زنجییرة و

فتوسیسیت  بیین غلظیت1و2هایالکترون شییب ایجیاد طوربیهHبیا
تولید در دارد.ATPغیرمستقی  نقش

ماده(  به انرژی صفحه3شناسی)زیست)از (18و66،68،89،81،12،13،11تا68های،
----------------------------------------------

زرندی(«4»گزینة-111 )اشکان

فتو سوال الکترون2سیسیت منظور خیاراسیت. فتوهیای ایین از شیده سیسیت ،ج
بلندتربلافاص الکترون انتقال زنجیره وارد تیلاله پمی غشای از عبور با و شده کوئید
تیلاهیدرو فضای به آن کردن پم  برای لازم انرژی میژن، تأمین را کند.کوئیدی

گزینه سایر ها:بررسی
مشیاهد«:1»گزینة پیروتئین ها، فتوسیست  ساختار در کنید مییدقت شیوده

است.لیو نادرست است، پروتئین نوعی فتوسیست  شود، گفته اینکه
فتوسیسییت الکترون«:2»گزینییة از شییده خییارج انتقییال2هییای زنجیییرة وارد
شوند.میبلندترالکترون
بهرنگیزه«:3»گزینة آنتنهای در رفته پروتئینکار )نه نقشدارند. نور جذب در ها(ها

ما به انرژی صفحه3شناسی)زیستده()از (13و88،19،12های،
----------------------------------------------

فرهنگ(«3»گزینة-113 )فرید

فتورنگیزه سییامانهسییتنزهییای در پییروتئین انییواعی بییا همییراه نییامی بییه هایی
فتو2و1سیست فتو هر دارند. آنتنقرار شام  یی سیست  و نیور گیرنده های
است.م واکنش رکز
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ا آنتن رنگیهر )کلروهزز متفاوت کار فی های و انواعیئیدتنووها و پروتئینازها(
است شده میانرژیهاآنتن.ساخته را منتقی نیگیرنور واکینش مرکیز بیه و د

واکنشنکمی مرکز پس فتوند؛ دو هر ازهای نیور انیرژی گرفتن نظر از سیست 
درآنتن موجود شیام خوداطرافهای واکنش، مرکز دارند. شباهت یکدیگر به

کلرومولکول جذبaفی های حداکثر دارند. قرار پروتئینی بستری در که است
فتوaسبزینة واکنش مرکز موج1سیست در طول در حیداکثر077، و نانومتر

فتو در آن موج2سیست جذب طول در اسیاس،087، همیین بر است. نانومتر
سیبزین فتوaةبه فتو1،077Pسیسیت در در گوینید.می2،087Pسیسیت و

واکنش مرکز فتوپس دو هر موجهای طول نظر از کهسیست  جیذبی حداکثر
دارندنور یکدیگررا گزینه.اندمتفاوتبا سایر ها:بررسی

واکنش«:1»گزینة مرکز دو سبزینة هر هستند.bفاقد فتوسیسیت ،، دو هر در
لا میانرژی تأمین خورشید نور از برانگیخته، الکترون ایجاد برای .شودزم
سییبزینة«:2»گزینییة نییوع دو هییر جییذب بیشییترین گیاهییان، درbوaدر

)بیینفشنییانو077تییا477هایم ییدوده و-متر نییانومتر077تییا077آبییی(
فتو-)نارنجی واکنش مرکز نه پس است. واکینش1سیست قرمز( مرکیز نیه و

م دودة2سیست فتو در جذب بیشترین دارای نیسیت.077تا077، نیانومتر
فتو در آب نوری تیلا2سیست تجزیة داخلی سطح در میو انجیام شیود؛کوئید

فتو فتواین برخلاف دارد.1سیست سیست  دخالت آب نوری تجزیة در
فتو«:4»گزینة از برانگیختیه بران2سیسیت الکتیرون الکتیرون ازبیرخلاف گیختیه
می1سیست فتو منتق  ترکیبی نیوعبه دو دارد. اتصیال غشا لایة دو هر به که شود
تیلارةزنجی غشای در الکترون فتوانتقال بین زنجیره ی  دارد. وجود سیسیت کوئید

فتو2 فتو1سیست و بین دیگری NADPو1سیست و
دارد .قرار

م به انرژی صفحه3شناسی)زیستاده()از (13و88،19،12های،
----------------------------------------------

مؤمنمحمد)«1»گزینة-114  (زادهحسن

هر دادن رخ امکیان شیده، عنیوان یاختة در که کنید فرآینیددقت سیه از یی 
یاختهفتو تنفس درونهیوازیایسنتز، ترتییب بیه کیه دارد وجیود تخمییر و
زمینهسب مادة و راکیزه سیتوزدیسه، میای انجیام و«ب»میوارد.شیوندپلاسی 
به«ج» را میعبارت کام  کنند.درستی

کلروپلاست بسترة در میNADPHب( کلروپلاسیتمصرف بسیترة در شود.
ATPمی مصرف ه  و تولید شود.ه 

سیتوNADHمصرفج( در تخمییر طی در رخه  راکییزه در هی  و پلاسی 
بامی آنزیمی فرآیند دو هر در دارد.دهد. وجود پیرووات مصرف توانایی

:نادرستمواردبررسی

گلیکیولیز،الف( انجیام حیین و گلیکیوسیتوپلاس  تولییددر FADH2لیز

نمی شود.مشاهده

کمبود(د صورت آنیزیCO2در اکسیژنازی فعالیت با بیه، روبیسیکو جای 
شش پن ترکیبی ترکیبی ناپایدار، و میکربنه تولید شود.کربنه

ماده( به انرژی (11تا12و89،83،88،81،88تا68هایفحهص،3شناسی)زیست)از
----------------------------------------------

یکتا(صدررضا)امیر«4»گزینة-111

ژنهرگاه در مربینقص پروتئینهای بیه بیهوط الکتیرون انتقیال زنجییرة هیای
پروتئین شدن راکییزهساخته بینجامید، معیوب پروتئینهای ایین کیه هیایای

رادیکال با مبارزه در باشد، داشته را درمعیوب ندارد. مناسبی عملکرد آزاد های

پروتئین همة رادیکالنتیجه بیا مبارزه در الکترون انتقال زنجیرة آزاهای دهیای
دارند. نقش

گزینه سایر ها:بررسی

تیلا«:1»گزینة غشای الکتروندر مولکول دو فتوکوئید از را دریافتهاسیست ها

آنمی از یکی فقط که تیلاکنند خارجی سطح در است.ها گرفته قرار کوئید

الکترونیهایمولکول«:2»گزینة مستقیما  ازکه را FADH2وNADHهیا

می مولکولباعثکنند،دریافت الکتیرونبازسیازی پذیرنیدة شیوند.می هیای

الکترونمولکولی میراFADH2هایکه نمیدریافت پروتونکند هیاتواند

جابه غشا عرض در کند.را جا

تیلامولکیولیهیی «:3»گزینة غشیای الکتیرون انتقیال زنجییرة کوئییددر

یوننمی دهد.Hهایتواند انتقال غلظت شیب جهت در را
ماده( به انرژی (13و66،68،89،81،12هایصفحه،3شناسی)زیست)از

----------------------------------------------

حسنی)«3»گزینة-111  (احمد

گزینه ها:بررسی

ق«:1»گزینة هر تولید سهضمن کیالوینکربنی ند چرخیة نیوعدر ترکییبدو

میNADPHوATP)نوکلئوتیدی مصرف شود.(

سه«:2»گزینة اسید مصرف مولکولضمن ابتدا فسفاته، ی  بیهATPکربنی

ADPمی شود.تبدی 

ریبو«:3»گزینة تولید زمان مولکولدر فسفات، نمیATPلوز شود.مصرف

ری«:4»گزینة مصرف هنگام ریبولبودر مولکول دو فسفات؛ بیسوز فسیفاتلوز

میADPو شود.تولید
ماده( به انرژی صفحه3شناسی)زیست)از (11و18های،

----------------------------------------------

دانشمندیمحمد)«1»گزینة-111  (رضا

سؤال صورت : منظور

ت1 گلوکز مولکول ی  مصرف زمان از گلیکولیز طی قنیدهای( تشیکی  زمان ا

فسفاته. کربنی سه

اسیید2 مولکول ی  مصرف زمان از کالوین چرخة طی تیا0( ناپاییدار کربنیی

فسفاته. کربنی سه قندهای تشکی  زمان

( شیمارة طی میی1در تولیید دوفسیفاته فروکتیوز ،)( شیمارة در و 2(،2شیود

میNADPHمولکول شود.مصرف
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ماده( به انرژی ص3شناسیزیست))از (11و66،18هایفحه،

----------------------------------------------

زرندی(«4»گزینة-111 )اشکان

جلوبه منظور به کلی روزنهطور فراوانی گیاهان در آب تبخیر از هواییگیری های

یاخته روپوسته)و در روزنه( نگهبان است.زیرینای بیشتر رویی به نسبت

س گزینهبررسی ها:ایر

گیاهیان یاخته«:1»گزینة در آونیدی غیلاف وکلرو،C4لپیةت های پلاسیت

فتو دارند.قابلیت سنتز

کتاب،درکنیددقت«:2»گزینة بر نمونهکهشک  از نشیانای را دولپه های

استد نرده،اده دارد.میانبر  قرار رویی روپوست زیر در ای

شیک «:3»زینةگ بیه توجه درسیی08صیف ة1با کیه3شناسییزیستکتیاب

دوای نمونه گیاهان میاز نشان را یاختهلپه شام  رگبر  آونیدیدهد، غیلاف های

است. صفحة8شناسی)زیست)ترکیبی(نیز ص3شناسی)زیست(899، (11و81،88،11،18هایفحه،

----------------------------------------------

فرهنگ(«1»گزینة-111 )فرید

ج و الف هستند.موارد ص یح

یاخته تنفس یاختهدر در یو ای دوهای هیر کیه دارد وجیود مسییر دو کاریوتی

گلیکو با میمسیر آغاز گلیکیولیز فراینید از پیس هیوازی، مسییر در وشوند. لیز

می راکیزه به ترکیب این پیرووات، اتولید ابتدا و میرود اتصالکسایش با و یابد

کیوآنزی  نام به مولکولی اسیتی Aبه میAآنزی کو، تشیکی  سیپسرا دهید،

یاخته میتنفس ادامه کربس چرخة با انتقیالای زنجییرة در نهاییت در و یابید

یاخته تنفس میالکترون، پایان مسییرای در فراینیدبیییابید. از پیس هیوازی،

پیرووات،گلیکو تولید و تخمیرلیز ادامة میمولکول،در ایجاد درهایی کیه شوند

آن تشکی  میبهNADهافرایند ماهیچیهوجود شیدید فعالییت بیهآیید. ها

قند از حاص  پیرووات نباشد، کافی اکسیژن اگر دارد. نیاز فراوان کافتاکسیژن

راکیزه نمیوارد تبدی ها لاکتات به بلکه درمیشود، کیه تخمییری پیس شود؛

ماهیچهیاخته میهای صورت انسان مییانای از اسیت. لاکتیکیی نیوع از گیرد،

یاخته تنفس فرایندهای یاختیهتمام در کیه ماهیچیهای صیورتهای انسیان ای

)قندمی وگیرند الکترون انتقال زنجیرة کربس، چرخة پیرووات، اکسایش کافت،

اکسایش تنها لاکتیکی(، شیدنتخمیر آزاد بیا کربس چرخة و CO2پیرووات

هستند. همراه

موارد: بررسی

بیهNADHوNADالف( پروتیون، و الکتیرون دادن دست از و گرفتن با

می تبدی  میNADشوند.همدیگر کیاهش الکتیرون گیرفتن بیهبا و یابید

NADHمی وتبیییدی  اکسیییایشNADHشیییود الکتییرون دادن دسییت از بییا

بهمی و میNADیابد کیهتبدی  اسیتی  بیه پییرووات تبدی  طی در شود.

می صورت راکیزه الکتNADگیرد،درون گرفتن میوربا کاهش بیهن و یابد

NADHمی اکستبدی  از شیششود. مولکول هر واکنشایش در هیایکربنی

مولکول کیربس، م  NADH،ATPهیایچرخة در ... ازو متفیاوتی هیای

می تشکی  شوند.چرخه

مربیوط هیوازی تینفس بیه کیربس چرخة ه  و پیرووات اکسایش ه  ج( و ب

انجیام اسیت بیرونیی و داخلیی غشای دو با اندامکی که راکیزه درون و هستند

تمی اما کربس،شود، چرخة برخلاف پیرووات اکسایش در که کنید ATPوجه

نمی شود.تشکی 

اتفاق این میکهد( منجر آب تولید الکتیرونبه انتفیال زنجییرة پایان در شود،

می صفحه8شناسی)زیست)ترکیبی(شود.انجام (81و88های،

ص2شناسی)زیست  )زیست19و88هایفحه، ص3شناسی( (88و89،83تا68هایفحه،
----------------------------------------------

الماسی(«3»گزینة-131 )ادیب

چیوبییاخته آونید و آبکیش آوند آوندی، غلاف اسفنجی، میانبر  ...های درو

ت  گییاه بالایی و پایینی روپوست بین میفاصلة دییده ایینلپیه همیة شیوند.

کهیاخته دارند نخستین دیوارة پلیها انیواعی و پروتئین از دیواره سیاکاریداین

مولکول کالوین چرخة در است. شده سیهتشکی  قنید شیدههای خیارج کربنی

گلو پلیمنشأ نتیجه در )و وساکاریدکز هستند.دیگرها( آلی ترکیبات

گزینه سایر ها:رد

یاخته«:1»گزینة آوند برای سبزدیسیه های فاقد که آبکش و سیبزیچوبی ونه،

نیست.وکار صادق هستند تنوئید

یاخته«:2»گزینة یاختهاین از گرفتهها منشیأ گییاه مریستمی دقیتهای انید.

یاخته همة که گرفتهکنید منشأ اصلی تخ  یاختة از مریستمی بنابراینهای اند.

ژن همة ژنقطعا  جمله از پروتئینها سیاخت به مربوط راهای سبزدیسیه هیای

چو اما یاختهدارد. این فتون ژنها این ندارند نمیسنتز بییان را دقیتکننید.ها

پروتئین از بخشی ژن که دارد.کنید قرار یاخته اصلی دنای در سبزدیسه های

یاخته«:4»گزینة که چوبی آوند مورد در مثال صیادقآنهایبرای است مرده

نیست!
ص8شناسی)زیست)ترکیبی( (898و898تا82،83،899هایفحه،

ص2شناسی)زیست (832تا839هایفحه،

ص3شناسی)زیست (11و1،83،33،68،61،81،88،18هایفحه،

----------------------------------------------

الماسی(«4»گزینة-131 )ادیب

اسیتال و مزلسیون مطالعیه میورد کنییدبیE.coliبیاکتری،جاندار دقیت ود.

هستند.اهیوترکاپرو راکیزه( جمله )از اندام  فاقد
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گزینه سایر ها:رد

و«:1»گزینة گلوکز نبودن صورت م ییطدر در لاکتوز افزایش درE.coliبا ،

پیروتئین شک  تغییر با رونویسی منفی تنظی  بیرای،کننیدهمهار طی شیرایط

ژن از آنزی رونویسی تجزیههای میهیای فیراه  لاکتیوز یکییکننیده ازشیود.

گلومونومر لاکتوز، تجزیه از حاص  )پیشهای است.(گلیکولیزمادهکز

گلو«:2»گزینة افزایش تعیدادبا جانیدار، این در لاکتوز تجزیه از شده تولید کز

سیتو در نیز گلیکولیز مفرآیندهای افزایش گلیکویپلاس  طی در اسییدیابد. لیز

ودو میNADHفسفاته تولید شود.نیز

در«:3»ینةگز ترجی یی مصرفی دریافیتE.coliقند بیا کیه اسیت گلیوکز ،

مولکول دو از فروATPفسفات میبه تبدی  فسفاته شود.کتوز
صفحة8شناسی)زیست)ترکیبی( صفحه3شناسی)زیست(28، (89تا68و8،89،82،83،33،38های،

----------------------------------------------

فرهنگ)«3»زینةگ-131  (فرید

NADکیاهشمی الکتیرون گرفتن بیهبا و میNADHیابید وتبیدی  شیود

NADHاکسایشمی الکترون دادن دست از بهبا و میNADیابد شود.تبدی 

NAD H e NADH H
     2 2  

شک  شناسی0فص 0طبق کیهدر،3زیست اسیتی  بیه پیرووات تبدی  طی

می صورت راکیزه میNADگیرد،درون کاهش الکترون گرفتن وبا بیهیابد

NADHمی شود.تبدی 

شک  شناسی0فص 8طبق تیأمین،3زیست بیرای الکترون انتقال زنجیرة در

برای لازم راکیپروتونپم انرژی غشای دو بین فضای به ازNADHزه،ها با

می اکسایش الکترون دادن بهدست و میNADیابد شود.تبدی 

شک  شناسی0فص 11طبق کیه،3زیست لاکتیات بیه پییرووات تبدی  طی در

ماهیچه انرژی تأمین میبرای صورت اکسیژن کمبود شرایط در NADHگییرد،ها

اکسایش الکترون دادن دست از بهمیبا و میNADیابد شود.تبدی 

مورد شک «:2»گزینةدر زیست0فصی 4طبق طیی3شناسییکتیاب در ،

قندپیروواتبهدوفسفاتهاسیدتبدی  تبیدی در NADHوNADکافت،

نمی صورت همدیگر .گیردبه
صفحة2شناسی)زیست)ترکیبی( صفحه3شناسی)زیست(19، (88و89تا66،61های،

----------------------------------------------

راضیان(«3»گزینة -133 )شاهین

ها:بررسی گزینه

شک 4و1 به توجه با زیست07صف ة8( سیببعیاملی،3شناسیکتاب کیه

شدن الکتیرونمیNADHاکسید انتقیال زنجیره پروتئین اولین اسیت.شود

فسفو لایه دو هر با پروتئین است.این تماس در غشا لیپیدی

دو2 هر بیهالکترونعام ،( را خیود دیگیریهیای میعوامی  ومنتقی  کننید

الکترون مسیتقیما  الکتیرون، انتقیال زنجییره پروتئین بیهآخرین را خیود هیای

می منتق  اکسیژن میمولکول آب مولکول ایجاد سبب و شود.کند

عام3 اکسایشلی( سبب FADHکه الکترون2 و الکترونشده ناق  این های

می دریافت هیدرورا یون انتقال در نقشی میتوکند داخلی فضای از کنیدریژن

که پروتئینی اما ندارد غشا دو میان فضای مولکولسبببه NADHاکسایش

میمی هیدروشود یون انتقال سبب اتواند میتوژن داخلیی فضیای بیهز کنیدری

غشا دو میان گردد.نیزفضای
انرژی( به ماده ص3شناسی)زیست)از (88و66،89هایفحه،

----------------------------------------------

صفا(«3»گزینة-134 )سروش

میپپتیدهاپلی تغییراتی دچار شدن، ساخته از سیاختارپس تیا وشود دوم های
شودتئینپروسوم اولتشکی  سیاختار تنهیا ترجمیه، فرآینید طیی در چیون .

میپروتئین تشکی  شود.ها
گزینه سایر ها:بررسی

یاختیهشرکتهایپروتئین«:1»گزینة تینفس فرآیند در م ی کننده دو در ای
می راکیزهساخته ریبوزومشوند: سیتوپلاس و در آزاد صیورتیهای در ایین، که

سیتوآنزی  در شوندها ساخته کنندهمانچهپلاس  فعالیت درونجا بیه چیه و
کنند فعالیت جا آن در و بروند ازراکیزه باشیند، شیده سیاخته راکییزه در یا و

آندو شبکة و گلژی نمیجس  عبور کنند.پلاسمی
ب«:2»گزینة در پیرایش رناهایفرآیند از می عضی رخ فقیطپی  که چرا دهد.

ژن از هستهابعضی هستند.ایهی بیانه و میانه دارای
قنییدپروتئینیییهییایآنزی «:4»گزینییة زمینییهکافت،فرآینیید مییادة ایدر
میسیتو فعالیت  کنند.پلاس 

صفح3شناسیزیست))ترکیبی( (68و82،83،21،38،32،31،36،66هایه،
----------------------------------------------

نادری()سین«1»گزینة-131 ا
گزینه ها:بررسی

یون«:1»گزینة شدن سیتومصرف فسفات گلیکوهای سوم مرحلة در لیزپلاس 
می افتد.اتفاق

کو«:2»گزینة پیوند شدن فرووشکسته تبیدی  و کیربن اتی  دو بیین کتیوزالانسی
سهدو قند دو به ت فسفاته گلیکوکربنی دوم مرحلة به مربوط میفسفاته، باشد.لیز

گروه«:3»گزینة مولکیولانتقال بیه دوفسیفاته اسید از فسفات درADPهای
می رخ چهارم دهد.مرحلة

سیییومNADH«:4»گزینیة مرحلیة در اسیت، الکتیرون حامی  مولکیول کیه
می تولید شود.گلیکولیز

انرژی( به ماده صفحة3شناسی)زیست)از ،66)
----------------------------------------------

یکتا(صدررضا)امیر«1»گزینة-131
یاخته تنفس و نوری یاختهتنفس در تنفس از انواعی هوازی یوای کاریوتیهای

یاختیهه تینفس در فقط هستند. اکسیژن مصرف با همراه که هیوازیایستند
ATPپر فسفا)مولکول میتانرژی تولید دردار( و نیوریشیود ATPتینفس

نمی گزینهشودتولید سایر بررسی ها:.
واکنش«:2»گزینة از گروهی تنفس دو هر میدر انجام راکیزه در پیسها شود

آنزی  راکیزهفعالیت انجامهای دویبرای است.آنهر ضروری ها
آلی«:3»گزینة مادة نوعی تنفس دو هر فسیفات(در ریبولیوزبیس ییا )گلیوکز

می شود.تجزیه
مولکول«:4»گزینة تولیید تنفس دو هر دودر ییاکربنیههیای اسیتی  )بنییان

فسفات( ریبولوزبیس تجزیة از حاص  دوکربنة میترکیب شود.مشاهده
صفحه3شناسیزیست))ترکیبی( (18و89،16تا68های،
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طاهری(«1»گزینة -131 )اسفندیار

آخیرین سوال، صورت مولکیولعضیومنظور ایین اسیت. الکتیرون انتقیال زنجییرة

توانیایی فقط بیینپروتئینی فضیای بیه مثبیت ییون نیوع یی  غشیایدوانتقیال

هیدرومیتو یون همان که دارد را گزینةکندری )رد است. است(1ژن قادر پم  این

الکترون شدنتا اکسید از حاص  کند.NADHوFADH2های دریافت را

میییورد دو«:3»گزینیییةدر از پیییروتئین درونیییpHمییییزانطرییییقاییین یفضییای

رامیتو ییون1دهید:میافزایشکندری کیردن خیارج )H+درونییاز فضیای

غلظتمیتوکندری شیب خلاف ترکیبهب(2در در غیرمسیتقی  بیاطور شیدن

دارد. نقش آب مولکول تشکی  و اکسید یون

مورد شیک «:4»گزینةدر بیه توجه شناسیی01صیف ة9با ایین3زیسیت ،

الکترون پروتئینی انتقالمولکول زنجیرة اجزای از یکی از مستقیما  را خود های

می دریافت میالکترون داخلی غشای خارجی سطح در که قیرارتوکند کنیدری

انرژی(دارد. به ماده صفحه3شناسی)زیست)از (88تا68و66های،

----------------------------------------------

قائمی)«4»گزینة-131  (حسن

سوختواکنش یییا متابولیسییمی انییواعهمییان،سییازیوهییای هییوازی، تیینفس

نییوری تیینفس و کییالوین چرخییة لاکتیکییی، و الکلییی باشییند.میتخمیرهییای

میفراوان گلدار گیاهان نیز زمین روی گیاهان میترین کیه انیواعباشند تواننید

ناملیس متابو فتوهای توانایی با پارانشیمی بافت باشند. داشته را شده سنتزبرده

نرده پارانشی  میهمان اسفنجی و هی ای طی شود دقت مراحی باشد. از کدام

الکترون ناق  کالوین نمیNADHیچرخة وکنشرکت راد آن مصرف و تولید

الکترونی،نداری  ناق  تنها داردNADPHبلکه تولیدوجود از قب  نیز آن که

سه ت قندهای است.کربنی شده مصرف فسفاته

گزینه سایر ها:بررسی

بی«:1»گزینة تنفسهوازی مرحلة انواع یاختیههیاهمة گلیکیوایی لیزهمیان

اسی)قند ت ریی کافت( در میؤثر میادة دردگیرنیده ت. اسییدهی های همیان

بی تینفس طی شده تولید ماهیچیهلاکتی  لاکتیکیی تخمییر ییا هایهیوازی

همان است. میی طوراسکلتی موجیودکه م ییط در کیافی اکسییژن اگیر دانی 

قند از حاص  پیرووات میتونباشد وارد نمیکافت میادةکنیدری در بلکیه شیود،

الکترونسیتوایزمینه گیرفتن بیا پرپلاس  لاکتیاتNADHانیرژیهیای بیه

می است.تبدی  لاکتیکی تخمیر همان که شود

استیفراورده«:2»گزینة همان پیرووات اکسایش از اسیتAکوآنزی   حاص 

می تجزیه کربس مراح  طی ترکییبکه آخیرین تولید زمان تا و کربنیه4شود

حتما آغازک کربس داشت.NADHتولیدنندة خواهی  را

شش«:3»گزینة دوقند دوکربنه فروکتیوز همیان گلیکیولیزفسفاته در فسیفاته

دو میادة و الکلی تخمیر همان نان تشکی  در مؤثر تخمیر نهیاییکربنیی است.

گلیکیو مراحی  طیی اسیت اتیانول همان ه  تخمیر این طی شده تیاتولید لیز

به اتانول مصرفتشکی  با قطع منتق هایالکترونNADHطور اتانال به آن

اتانول سپس میو شود.تشکی 
صفحه3شناسی)زیست)ترکیبی( (11و89،83،88،18تا66،61های،

 (محمدنشتایی حسن)«4»گزینة-131

میتوATPآنزی  داخلی غشای در بیهساز فسفات کردن اضافه مسئول کندری

ADPتا تولATPاست اکسایشی روش به همانرا نماید. میید که دانید طور

نمی م سوب الکترون انتقال زنجیرة از بخشی آنزی  شود.این

گزینه سایر ها:بررسی

یی«:1»گزینة تنهیا خیود سیاختار در فسفات و کراتین دارد فسیفات گیروه

ی می تولید به منجر پیشATPتواند سطح شود.در ماده

انرژی«:2»گزینة که اول پم  میNADHهایالکترونبرای دریافت کندرا

نیست. صادق

پیشATPتولید«:3»گزینة سطح طیدر لزوما  یاختیهماده انجیامتنفس ای

تولیدنمی برای فسفات کراتین از استفاده مثلا  تینفسATPشود. بیه ارتباطی

ندارد.یاخته ای
صفحه3شناسی)زیست)ترکیبی( (18و66،68،89،13تا68های،

----------------------------------------------

قائمی(«1»گزینة-141 )حسن

می تکمی  نادرستی به را عبارت موارد، تغییر یاختهکنند.همة توانایی که هایی

جایگاه تعداد تنظی  همانندو آغاز همانهای دارند، یوکاریوتییاختهسازی های

بهواکنشهستند. مربوط بیگلوتجزیةهای و هیوازی تینفس همان هیوازیکز

هستند. لاکتیکی( و الکلی )تخمیر

موارد: همة بررسی

کیربالف( شیدن آزاد کیه اسیت هیوازی تینفس سؤال دیمنظور درن اکسیید

می انجام سیتوشودمیتوکندری پلاس .نه

دی کربن تولید زمان در ولی است، الکلی تخمیر سوال منظور اصیلا ب( اکسید

من نمیالکترون شود.تق 

گلیکو سوال منظور درج( کیه است انیرژیآنلیز میATPاز شیود؛اسیتفاده

پر پیوند در انرژی این فسفاتولی بین وانرژی دارد وجود پیوندها از انرژی این

نمی تأمین فسفات و قند شود.بین

انتقا الکتروند( پرل ترکیباتهای FADH2وNADHدارتییدوئکلنوانرژی

یویاختهدر غشاءکاریوتی،های دو بین میمیتوفضای انجام شود.کندری
صفحه3شناسی)زیست)ترکیبی( (88و89،83تا82،83،66های،

----------------------------------------------

پایهزیست شناسي

مؤمنمحمد)«1»گزینة-141  (زادهحسن

شک  زیست172صف ة0براساس است.2کتاب مشخص موضوع این
گزینه سایر ها:بررسی

بهیاپیدید«:1»گزینة پایین  کام  نیست.طور بیضه از تر
و«:3»گزینة دارد وجیود پروسیتات غدة ی  فقط مرد، هر بدن هایغیده»در

است.«پروستات نادرست
استروهورمون«:4»گزینة شام  زنان در جنسی وهای هسیتندپروژن ژسترون
کلییهکه فوق غدد کنید دقت شوند. می تولید کلیه فوق غدد و تخمدان توسط

دارد. قرار پانکراس غدة به نسبت بالاتری سطح در
صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (893تا899و18،81های،
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یکتا(صدررضا)امیر«4»گزینة-141

:هاگزینهبررسی

مردان1 در تستوسترون می( ثانویه صفات بروز عیلاوهباعث هورمیون این شود

یاخته بیضیهبر بینیابینی ازهای فوقیقشیربخیشها، ترشیحغیدد نییز کلییه

شود.می

هورمون2 )FSHمی انبانی  شدن بزر  هورمونباعث تخمیدانشیود. هیای

بازمی اثر مستقیما  ترشدخورتوانند بر را اعمیالحمنفی هورمون ییا این کننید

هیپوا طریق از شوند.ینکه هورمون این ترشح کاهش باعث تالاموس

استرو3 پروژسیترون( دارند. نقش رح  داخلی دیوارة رشد در پروژسترون و ژن

ندارد. نقشی مثبت بازخورد ایجاد در

4)FSHیاخته ت ری  سرباعث میهای تسیهی تولی را زامیه تمیایز تیا شود

د تغییرات بروز نتیجه در یاختهکنند. اسپرر میهای سرعت را بخشد.ماتید
صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (898تا898و68،62،88،898،892های،

----------------------------------------------

یکتا()امیر«1»گزینة-143 صدر رضا

آنزنبور در که هستند جانوران از گروهی میها میاده فرد تها بیه نهیاییتوانید

نیدارد.تولید تنفسیی گازهای انتقال در نقشی مواد گردش دستگاه و کنند مث 

زنبور و بودن هاپلوئید دلی  به نر تولیدزنبور انجام عدم دلی  به کارگر مث های

کراسینگ انجام به قادر زنبورجنسی نیستند. زنبوراور برخلاف کارگر هیایهای

با و بود والد دو دارای منر دارند.ادةوالد یکسان جنسیتی خود

سایر ها:گزینهبررسی

زنبور«:2»گزینة تقسی همة طریق از خیود میاییاختهها دنای تکثیر به توانند

زنبور فقط کردهبپردازند. دریافت جانور ی  از را خود وراثتی اطلاعات نر اند.های

ز«:3»گزینة و نر مینبزنبور ملکه ژنیور م توای بعیدخودتوانند نسی  بیه را

کنند. است.کهدرحالیمنتق  تتراد تشکی  به قادر ملکه فقط

جابه«:4»گزینة کروموزومجهش بین ناجایی میهیای رخ همیةهمتیا و دهید

بگیرند.زنبور قرار جهش این تأثیر ت ت است ممکن ها
صفح8 شناسیزیست))تولیدمثل( )12ة، صفحه2 شناسیزیست( (886و19،18،16،82های،

صفحه3 شناسیزیست) (16و19،18های،
----------------------------------------------

فرهنگ)«4»گزینة-144  (فرید

اسپرم مسیر دربارة سوال صورت کنید اسپرماتوگونی،دقت شام  که است زایی

اسپرماتوسی اولیه، ماسپرماتوسیت اسپرم و اسپرماتید و ثانویه باشد.یت

هاپلویاخته یاختیههای از فاصله کمترین در که قیرئید بینیابینی دارنید،هیای ار

می ثانویه باشد.اسپرماتوسیت

یاختیهیاخته از فاصله دورترین در که تاژک بدون هاپلوئید بینیابینیهای هیای

هستند. شده تشکی  تازه اسپرماتیدهای دارند، قرار

دیاخته در که دیپلوئیدی یاختیههای از فاصله هسیتند،ورترین بینیابینی هیای

میاسپرماتوسیت اولیه د.نباشهای

موارد: بررسی

اسپرماتید حرکت حین در ب( و لولیهالف وسیط سیمت بیه اسپرمها سیازهای

می رخ آنها در اینتمایزی بیه شوند. تبدی  )اسپرم( زامه به تا کیهدهد صیورت

اسپرمیاخته طی در )پس جدا ه  از یاختهها همة تمایززایی، از پیش که هایی

به ثانویه، و اولیه اسپرماتوسیت مث  دارند، وجود هسیتند.(اسپرماتید متص  ه 

تیییاژک میو سیتودار از زییییادی مقییدار سییپس دسیییتشییوند؛ از را خییود پلاسیی 

)می شده فشرده آن هستة اسپرمدهند. طی در یاختیهپس همة کیهزایی، هایی

ا تمایز از اسپرپیش مثی  دارند، وجود هسیتةسپرماتید فاقید اولییه، ماتوسییت

به(اند.فشرده اسپرم سر میدر قرار مجزا کشییدهصورت حالیت یاختیه و گیرد

می ب(نا)کند.پیدا و الف درستی

لوله در اسپرم تولید از پس اسپرمج( درونهای بیه و خیارج بیضیه از آنها ساز،
ناملوله به طوی  و پیچیده میای منتق  )اپیدیدی ( اسپرمبرخا  این هاشوند.

حداق  باید و نیستند حرکت به قادر توانیا18ابتدا تیا بمانند آنجا در ییساعت
هی  پس شود. ایجاد آنها در یاختهحرکت از لولهی  دیوارة در موجود هایهای

نیستند.اسپرم حرکت به قادر ج(ساز )نادرستی
با اولیه، اسپرماتوسیت میوزد( یاخته1تقسی  ثانوییهدو اسپرماتوسییت نام به

یاختیییهمیتولیییید ایییین هاپلوکنییید. کروموزومئیدها ولیییی دونییید، آن هیییای
یاختهکروماتیدی این از کدام هر مییوزاند. انجام با زام2ها یاختیة دو یاختی ،

می ایجاد یاخته)اسپرماتید( این ت کنند. ولیی هاپلوئید، نیز انید.دیکروماتیها
میوز پروفاز در تتراد می1تشکی  اسپرماتوسییتصیورت بنیابراین هایگییرد،

اسپر برخلاف دارند.ماتوسیتاولیه تتراد تشکی  توانایی ثانویه، د(های )نادرستی
صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (899تا81و82،83های،

----------------------------------------------

پور(مزهح)سجاد«3»گزینة-141

ها:گزینهبررسی
درد«:1»گزینة بیا رحی  انقباضیات )یعنییشروع اسیت. همیراه زایمیان هیای

پیام همچنییین هسییتند!( گیرنییدهیهییاهمزمییان توسییط کییهدرد درد های
میسازش تولید هستند شوند.ناپدیر
می«:2»گزینة رخ زایمیان مراحی  از قب  آمنیون کیسه شدن رخپاره و دهید

نشانة آن زایمان نزدی »دادن است.«شدن
گزینة تأی«4»رد گزینةو انقباضات«:3»ید افزایش اکسی،با بیاترشیح توسیین

و یافته افزایش مثبت آسانمیباعثبازخورد نوزاد زودشود و خیارجتر رح  از تر
به میشود. خارج رح  از بدن بقیة سپس و سر ابتدا طبیعی مرحلةشود.طور در

می خارج رح  از آن، با مرتبط اجزای و جفت رح ، انقباض ادامة با شود.بعد
صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (883و16،18،889،882های،

----------------------------------------------

هاشم)«1»گزینة-141  (زادهپیام

میوز حاص  که ثانویه یاخته مجموعیهباشد،می1مام ی  یعنی است هاپلوئید
یاختیةفام مام تشکی  م   دارد، تخمیدانتن در تشیکی  ثانوییه م ی  ولیی
گویچةدومی مین رحمی لولة در باشد.قطبی

گزینه سایر ها:بررسی
یاختة«:1»ةگزین مام تقسی  انجام افزایشهورمونشرط هیپیوفیزیهیای) اولیه )
)شرطمی یانجامباشد مام میتقسی  اسپرم با لقاح انجام ثانویه باشد.(اخته
اولیه مام کرو40یاخته دو یعنییکروموزوم و92ماتیدی )فامینی ( کروماتیید
خطیDNAمولکول92 گویچةی نخستین ولی دارایدارد تنفام23قطبی

یعنی فامینکی نتیجه40دو در و دنا40فامین  خطیمولکول باشد.میی
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واختةیمام«:3»گزینة فولیکولی،یاختهاولیه دارند،های تقسی  انجام توانایی دو هر
حرکتپسرشته )ساختار دوک فامهای میتندهنده تشکی  آنها در شود.ها(

مام«:4»گزینة تقسی  ثانویهاز گویچیة،یاختة دومیین و تولییدتخم  قطبیی
میوزمی م صول که ندارند،می2شود تقسی  قدرت و ثانوییهیاختیةاممباشند
فامتنفام تخم  ولی دارد شده مضاعف ت تنهای دارد.های فامینکی

(898و12،18،82،83،898تا19هایصفحه،2 شناسیزیست))تولیدمثل(
----------------------------------------------

دانشمندی()محمد«4»گزینة-141 رضا
اولییاخته ثانویه، اووسیت یاختههای و قطبی گویچه اواسطن در فولیکولی های

جنسی زنانچرخة میدر آزاد تخمدان شوند.از
گزینه ها:بررسی

بهیاخته«:1»گزینة میتوز تقسی  از فولیکولی میهای آیند.وجود
داراییاخته«:2»گزینة فولیکولی هستند.40های مضاعف غیر کروموزوم
فولیکولیاخته«:3»گزینة نمیهای انجام لقاح اسپرم با شرایطی هی  در دهند.ی
یاخته«:4»گزینة مییوزتقسی  تقسی  و فولیکولی ت یتهای اولییه، اووسییت

هورمون دارند.کنترل قرار هیپوفیزی های
(898و19،18،82،83،892هایصفحه،2 شناسیزیست))تولیدمثل(

----------------------------------------------

یکتا(صدررضا)امیر«4»گزینة-141
ساختار نیازمند حرکت برای جانوران ماهیچههمة و اسکلتی هستند.های ای

سایر :هاگزینهبررسی
تولید«:1»گزینة برای خاکی بهکرم دارد.مث  نیاز دیگر جانوری وجود
کرم«:2»گزینة از کبد ندارند.هکرم گوارش لولة که است پهن ای
کرم«:3»گزینة تبیادلدر بیه مسیتقلا  یاختیه هیر کبید کیرم مانند پهن های

می م یط با تنفسی ساختار گازهای و ویژهپردازد نیست.های نیاز مورد ای
)12و36هایصفحه،8 شناسیزیست))ترکیبی( (886و12هایصفحه،2 شناسیزیست(

----------------------------------------------

آیتی(«4»زینةگ-141 )پوریا
با همراه دیوارةکوریون از جفتبخشی میرح  تشکی  شیک .دهدرا مطیابق

شیک 2شناسیزیست117صف ة14 ،2شناسییزیست112صیف ة10و
ر  اطراف کوریون میپردة مشاهده ناف بند خونی شود.های

گزینهبررسی ها:سایر
منLHهورمون«:1»گزینة زرد جس  بر است،یز هورمونؤثر افیزایش هیایبا
LHوFSHفولیکول شدن بالغ و میرشد رخ جدید دهد.های
آنزی «:2»گزینة اثیر پیی در نیز رح  دیوارة از لاییةبخشی از مترشی ه هیای

بلا مصرف سیستستوخارجی جنینییاختهبه رسد. میهای
غدد«:3»گزینة قشری هورمیونفوقبخش ترشیح بیه نییز جنسییکلیه هیای
هورپردازد،می تأثیر ت ت ندارند.قرارLHموناما

(61و68هایصفحه،8 شناسیزیست)
(882تا898و898تا16،18،18،898هایصفحه،2 شناسیزیست))ترکیبی(

----------------------------------------------

مؤمنمحمد)«4»گزینة-111  (زادهحسن

ناد موارد هستند.همة رست
موارد: بررسی

استرو تولید تخمدان رفتن ت لی  علت به یائسه زنان در میالف( کی  شیودژن
نمی رخ قاعدگی دهد.اما

ترشیح چهیارده  روز حدود در میLHوFSHب( رشیدافیزایش امیا یابید

شهاانبان  زمان این شددر نخواهد .روع

نمیج( ترشح استروژن سفید کند.جس 

اب در چرخهد( اسیترو،تدای انیدک ترشیحافزایش میانع درFSHوLHژن و

آزاد هورمون دونتیجه این به مربوط شود.می،کنندة
صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (898تا893و68های،

----------------------------------------------

دانشمندی()محمد«3»گزینة-111 رضا

گزینه ها:بررسی

میدوقلو«:1»ةگزین ناهمسان باشند.های متفاوت ه  با جنسیت در توانند

ازدوقلو«:2»گزینة قبی  تخی ، اولییه تقسییمات در است ممکن همسان های

بلا تودة شوند.ایجاد جدا ه  از ستوسیست

دوقلو«:3»گزینة است؛ بهدرست صورتیهای در چسبیده میهب ه  آینید وجود

دوقلو همسکه نشوند.اهای جدا یکدیگر از کاملا  ن

تشیکی هایقلودو«:4»گزینة مجیزا تخ  یاختة دو از اینکه علت به ناهمسان

نتیجهشده در جنینی،اند، دوران داشتهجدر را ه  از مجزا بندناف و اند.فت
صفح2 شناسیزیست))تولیدمثل( (888تا898هایه،

----------------------------------------------

پور(مزهح)سجاد«3»گزینة-111

ر  با رابطه در بندسوال میهای کهناف و3باشد سییاهر  ی  هستند: عدد

سرخر . سیرخر دو درسی، کتاب شک  پیچیدهطبق سییاهر  دور انید.ها

رشتهسرخر  دارای خود میانی لایة در مقطیعها نییز و فیراوان الاستی  های

هستند. گرد عرضی

سایربرر ها:گزینهسی

بند«:1»گزینة کبدیسیاهر  باب سیاهر  همانند و داشته روشن خون ناف

است. فراوانی غذایی مواد دارای

سییاهر «:2»گزینة هی  و سرخر  خیونه  هسیتند.های اکسییژن دارای

میسیاهر  دیده بدن سطح در عموما  شوند.ها

بند«:4»گزینة جفیتسیاهر  از را خون میناف جنیین خیونبیه ایین بیرد،

روشن خون دارای ماهی، پشتی سرخر  نیافسرخر است.همانند بند های

به را میخون جفت هستند.سمت تیره خون دارای و برند
(81و32،89،13،68،61،88هایصفحه،8 شناسیزیست)

صفحه2 شناسیزیست))ترکیبی( (882و888های،
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فر)«1»گزینة-113  (هنگفرید

است. ضروری ج مورد تنها

می آغاز موقعی بیالقاح ثانوییه اووسییت غشیای و اسیپرم یی  غشای که شود

کنند. پیدا تماس همدیگر

ورود اووسیتاسپرمبرای )هیا(بایید،به داخلییاسیپرم و خیارجی لاییة دو از

باقی خیارجی، لاییة کنند. عبور آن یاختیهاطراف لاییةمانیدة و فولیکیولی های

ژلهداخل و شفاف حیینی، در اسیت. کیسیةعبیورای خیارجی، لاییة از اسیپرم

می پاره آنزی آکروزوم تا کنشود هض  را داخلی لایة آن د.نهای

موارد: بررسی

به اسپرم هستة ثانویهالف( هسیتةوارداووسیت بیا شدن ادغام و تخمی شده

کاستمان تکمی  از میحاص  صورت لقاح آغاز از پس ب، و بیرایگییرد نیابراین

نیست. ضروری لقاح آغاز

لقاحب( شروع طی غدر بیا اسیپرم ادغام ضمن در، تغییراتیی اووسییت، شیای

می اتفاق اووسیت لقیاحیسطح جیدار نیام بیه پوششیی ایجیاد باعیث که افتد

اسپرممی ورود از لقاحی جدار دیگرشود. جلیوهای اووسییت میبه کنید؛گیری

آغپس از پس نیز مورد میاین صورت لقاح لقیاحاز آغیاز بیرای بنابراین و گیرد

نیست. ضروری

اسپرم د( و اطیرافج داخلیی و خارجی لایة دو از باید اووسیت به ورود برای ها

باقی خارجی، لایة کنند. عبور یاختیهآن داخلیی،مانیدة لاییة و فولیکیولی های

ژله و )نهشفاف خارجی لایة از اسپرم عبور حین در است. کیهای داخلیی لاییة

ژله و میشفاف پاره آکروزوم کیسة است(، آنزی ای تا داخلییشود لایة آن های

کن هض  د.نرا
صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (898و891های،

----------------------------------------------

صفا)«1»گزینة-114  (سروش

به4و1،2،3هایشماره ترتیب لاییهجنینشامهبرون،انگشتیزوائدبه های،

درون و جنین هورمیونزایندة دارنید. اشیاره جنیین اسیاسHCGشیامة کیه

برونتست توسط است بارداری )شیمارةهای جنین می2شامة ترشیح و( شیود

وحفظبموج زرد هورمونتداومجس  می ترشح نتیجیةپروژسترون در شیود.

هورمون این درونترشح لایة ضخامت شد، حفظ رح  لاییههی این تخریب از و

استرو کاهش دلی  به پروکه و میژن رخ زرد جس  ت لی  اثر در دهد،ژسترون

میجلو شود.گیری

گزینه سایر ها:بررسی

برونفوترو«:1»گزینة )شیمارةبلاست، جنین بی(2شامة مییهرا وآوردوجیود

)شمارةدرون بلاستو4شامه درونی تودة از میسی( منشأ گیرد.ست

لایه«:3»گزینة از کدام شمارةهر تعیدادی)لایه3های بیه فقیط زاینیده( های

می خاص شوند.بافت تبدی  توانند

هر«:4»گزینة درون مقاب ، شک  انگشتیطبق باکوریون،زائدة ر  ی  تنها

دارد.خون وجود روشن خون با ر  ی  و تیره

(882تا898هایصفحه،2 شناسیزیست))تولیدمثل(

----------------------------------------------

دانشمندی()محمد«4»گزینة-111 رضا

درست موارد د:هستنهمة

عبارات: بررسی

وزیکول غیدد در اختلال بروز صورت در فروالف( اسیت ممکین کتیوزسیمینال،

فعالیت در و نگیرد قرار زامه دسترس در ازکافی زامیه، آنهای حرکیت جملیه

به آید.مشک  وجود

هیپو در اخیتلال بیروز صورت در ترشیحب( و تولیید اسیت ممکین تیالاموس،

آزادهورمون روبیههای مشک  با هورمیونکننده و شیود ازFSHرو خیوبی بیه

آنهیپو نتیجه نشود، ترشح پیشین یاختهفیز نمیکه سرتولی تمیایزهای تواننید

ازامه و کنند تسهی  را روبهها اختلال با فرایند میین شود.رو

کیاهش آن ترش ات است ممکن پروستات، غدة در اختلال بروز صورت در ج(

همچنین و کرده تغییر منی شیری رنگ نتیجه در و کیاهشpHیافته نییز آن

)اسیدیمی مییابد شود(.تر

هورمون اسیت ممکین تیروئیید، غیدة عملکیرد در اخیتلال صورت در هیای د(

یاختیهوتیر دسیترس در انیرژی نتیجیه در یابنید کاهش وئیدی سیرتولی های

مییاخته کاهش جنسی آنهای عملکرد کاهش باعث این که زایی)زامیههایابد

می کاستمان( تقسی  شود.و
صفحه2 شناسیزیست))ترکیبی( (899و11،82،83،88تا88،16تا8های،

----------------------------------------------

آیتی(«1»گزینة-111 )پوریا

حشره نوعی نر عس  کهزنبور کروموزوماست کردن جدا بدون و میتوز هیایبا

میهمتا تولیید گامیت کرومیوزومی عدد کاهش اوری و حشیرات اسییدکنید،

مخرج طریق از را خود داخلی مدفوعم یط با میهمراه کنند.دفع

گزینه سایر ها:تشریح

هرکرم«:1»گزینة دستگاهمافرودیتهای دو دارندهر را جنسی تولیدمث  های

می لقاح از پس تخ و کنند.توانند گذاری

هاپلوزنبور«:3»گزینة نر میادةعس  تمیام از نسیخه یی  میتیوز با و است ئید

هسته میوراثتی منتق  بعد نس  به را خود ملکیه،ای با لقاح در نر زنبور کنند،

است.توانمی لقاح توانایی فاقد که کند تولید کارگر زنبور د
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میبی«:4»گزینة آب وارد شییمیایی میواد نییز آبزی فاقیدمهرگان امیا کننید

لنفو تولید  هستند. سیتتوانایی

(18و88هایهصفح،8 شناسیزیست)

(881تا881و82،81،18،11،82،83هایهصفح،2 شناسیزیست))تولیدمثل(

----------------------------------------------

فرهنگ(«3»گزینة-111 )فرید

دستگاه نیازمند داخلی، لقاح تولیدانجام اندامهای با تخصصمثلی است.های یافته

به جنین حفاظت دارند، داخلی لقاح که جانورانی انجیامصورتدر متفاوتی های

کیسهمی پستانداران در کشود. مث  ابتیداییدار، رحی  درون ابتدا جنین انگورو

رشد میرانموو مادر بهآغاز شیرایط نبیودن مهیا دلی  به نیارسکند. صیورت

می کیسیهمتولد درون بیه را خیود و اسیتشیود میادر شیک  روی بیر کیه ای

میمی تغذییه آن درون شییری غیدد از حفاظت، ضمن آنجا در تیا رساند. کنید

رشد کام ومراح  را گزینهکند.نمو سایر ها:بررسی

دییواره«:1»گزینة تخمی  دارنید داخلی( )نه خارجی لقاح که جانورانی ایدر

ژله و تخ چسبناک لقاح، از پس که دارد بهای را میها لاییةه  ایین چسیباند.

میژله م افظت م یطی نامساعد عوام  برابر در جنین از ابتدا سپسای و کند

اولی غذای عنوان میه،به قرار جنین استفادة گیرد.مورد

است.«:2»گزینة ص یح داخلی لقاح دارای جانوران همة برای مورد این کنید دقت

جفت«:4»گزینة پستانداران رشددر مادر رح  درون جنین وودار، آغیاز را نمو

به اندامی طریق می از مرتبط مادر خون با جفت مینام تعذیه آن از و کند. شود

از پیس مهیاسیت. جنیین برای تغذیه و ایمنی شرایط بهترین جانوران، این در

می تغذیه مادر شیری غدد از ه  زمانیتولد تا بهکند بتواند بیهکه مسیتق  طور

ارتبیاط مادر با تولد زمان تا تنها جنین جانوران، این در پس دهد؛ ادامه زندگی

نمی نیز تولد از پس و دارد مست خونی تاتواند و کند زندگی بتوانیدزمانیق  که

میبه تغذیه مادر شیری غدد از کند، زندگی مستق   کند.طور

صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (881و881،888های،

----------------------------------------------

مؤمن)محمد«1»گزینة-111 زاده(حسن

ا ماه انتهای در جنین قلب ضربان میشروع رخ موارد:ول بررسی دهد.

می رخ اول ماه در ماه(الف( انتهای از )قب  دهد.

هورمون برونHCGب( میاز ترشح زرد!شامه جس  نه شود،

می انجام دوم ماه طی در شود.ج(

بافت از را خیود غیذایی مواد جنین جایگزینی، هنگام در شیدهد( هضی  هیای

میبه خودست از نه مادر.نآورد،

میه( رخ دوم هفتة در جفت تشکی  با دهد.همزمان

صفحه2 شناسیزیست))تولیدمثل( (882تا898های،

صفا)«3»گزینة-111  (سروش

مهره دارند.دارانهمة بسته خون گزینهگردش سایر ها:بررسی

مهرهتخم «:1»گزینة جانوران در بیشترداریها نظیر دارند خارجی لقاح که

دوزیماهی و ژلهها دیوارة دارای دوزیستانستان بین، این از است. چسبناکی ای

می آبششی تنفس فاقد و دارند ششی و پوستی تنفس باشند.بالغ

اسب «:2»گزینة بیدن در درون لقیاح دارد، داخلیی لقاح که نیرجیانورماهی

میا اسپرمنجام و آنشود بدن از نمیها شوند.خارج

پلاتی«:4»گزینة جنینپوس در هسیتند، پسیتانداران جیزو کیه کانگورو هیاو

رشد مراح  از میوبخشی طی مادر بدن از خارج را کنند.نمو

(81و13،18،88هایهصفح،8 شناسیزیست)

(881تا881هایهصفح،2 شناسیزیست))ترکیبی(

----------------------------------------------

فره«1»گزینة-111 نگ()فرید

ک کرم به مربوط بخشبدشک  و بیضه3تا1هااست ترتیب، تخمیدانبه و ها،

مردان در هستند. یاختهFSHرح  می، ت ری  را بیضه سرتولی تیاهای کنید

اسپرم و تمایز کننید تسیهی  یاختیهLHرا ت ریی ، را بیضیه بینیابینی های

تستمی هورمون تا زنیان،وکند در کنند. ترشح را رشیدFSHسترون موجیب ،

و تخمیدان میLHفولیکول آن در زرد جسی  رشید موجیب رشید، بیا شیود.

استرو ترشح پروفولیکول ترشیح زرد جسی  رشید با و تخمیدانژن از  ژسیترون

می هورمونافزایش فعالیت اثر ت ت تخمدان ه  و بیضه ه  بنابراین هیاییابد؛

زیر دارند.غدة قرار )هپیوفیز( سایرمغزی ها:گزینهبررسی

تست«:2»گزینییة جنسییی هورمییون مییرد بیضییة زنواز تخمییدان از و سییترون

استروهورمون جنسی میهای ترشح پروژسترون و شوند.ژن

می«:3»گزینة نییز قاعیدگی شام  که جنسی دورة هر در شیود،در تغییراتیی

می صورت آندوتخمدان یا رح  داخلی دیوارة قاعیدگیرد. دوران در نیز، گیمتر

می تغییراتی دچار بارداری شود.و

یاخته«:4»گزینة که کنید میتیوزدقت تقسیی  قدرت رح  داخلی دیوارة های

دق اما هورمیوندارند، مستقی  اثر ت ت که کنید نیسیتند،ت هیپیوفیزی هیای

هورمون مستقی  اثر ت ت هستند.بلکه جنسی های

(886و898تا81،898هایصفحه،2 شناسیزیست))تولیدمثل(
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3فیزیک

آذرنسب)«1»گزینة-161 (مهدی

به را موج انتشار تندی میابتدا ودست موج طول نمودار دو به توجه با آوریم.

به تناوب میدورة داریم:دست آید،

T
/ T s

vT v

cm cm / m


   

    
     



0 5 2
44 2
10

20 40 0 4
2

m
v /

s
 0 2

نمودار به توجه yبا tلحظة از tبعد / s0 نقطة5 منفیMمکان

محورمی درجهت موج پس است.xشود. انتشار درحال ها
(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (26تا26هایه،

--------------------------------------------

خور)«3»گزینة-161 شید(بیتا

بلندگوی صدای ازdB14راAشخص میمیBبلندتر فاصللشنود ةتوانیم

بلندگوی مقایسهBوAدو از شدترا آنتراز بهصدای بیاورها یم:دست

A B dB  14
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d

     

 

2 2

2

500
10 14 10

500
1 4

/ / log log log log     
2

100
1 4 2 0 6 100 2 2 25

2

A
A A

log log( ) ( ) d m
d d

    2 2500 500
25 25 100

بلندگویشخص ازکوتاهdB12راCصدای شنود:میAتر

A C dB  12

C C
A C

A

d d
log( ) / log( )

d
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( ) d m d d m       216 400 400 100 300
100

(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (07تا07هایه،

--------------------------------------------

منصوری()«3»گزینة-163 محمود

آن به توجه استبا ثابت صوت سرعت زمانیکه اختلاف tو / s  0 12

داشت: خواهیم است،

x x
t

v v

 
  میلهtهوا

x
x v.t t t t

v


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فاصل میةاگر ضربه چکش با که میشخصی را ضربه که شخصی تا شنودزند

xبگیریم x:درنظر میلهx هواx

همچنین نقطه:و  vمیلهv10هوادو

x x x
t t
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/ x m


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

9
0 12 48

10 360

هرگاه دوم: محراه دو سرعتدر دارای )که هستند(یط متفاوتی صوت،های

زمانی اختلاف با را طول آنtیک کند. داشت:طی خواهیم گاه

v v ( )
x t x / m

v v ( )
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       

  
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1 2
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(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (06تا07هایه،

--------------------------------------------

منشامح)«1»گزینة-161 ی(دمدکاظم

گزاره ها:بررسی

باشد. داشته هم مناسب شدت باید فرکانس بر علاوه شدن شنیده برای صوت الف(

دارد. بستگی منبع به فقط تولیدی صوت بسامد یا فرکانس ب(

است. صحیح ج(

نزدیک با چشمد( یک شنوندةشدن به گوشساکن،ةصوتی به که فرکانسی

ساکنشنوند بیشمیة ولیتررسد بوده منبع فرکانس حالالزاماًاز در

نیست. ))افزایش امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (07تا 07هایه،

--------------------------------------------

احمدی()«1»گزینة-161 اسماعیل

الکترومغناطیسینادرست؛«:1«ةگزین امواج هموارهدر الکتریکی میدان ،

مغناطی میدان بر است.عمود سی

 است.درست«:2«ةگزین

سریع«:3«ةگزین جامدها در صوت عموماً مایعنادرست؛ از مایعتر در و هاها

میسریع حرکت گازها از .کندتر

صفح«:4«ةگزین طبق با44ةنادرست؛ را مشخص بسامد با دیاپازون اگر

آنضربه با واداریم، ارتعاش به متفاوت کهایی صدایی بسامد میکه شنویمه

نمی متفاوتتغییر بلندی با صداهایی اما است.(، یکسان صداها )ارتفاع کند

می کنیم.حس
(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (07و20،26،07هایه،

--------------------------------------------

آقامحمدی()«1»گزینة-166 زهره

)چون محیط در نور بیش06(2سرعت ادرصد محیطتر در نور سرعت ز

داریم:3) پس است )
v

v / v /
v

  2
2 3

3
1 6 1 6

رابط میةطبق شکست نوشت:ضریب توان
v nC

v /
n v n

   2 3

3 2
1 6

( محیط شکست )3ضریب محیط به با:1( است برابر )

n n n n
/ (*)

n n n n
  3 3 2 2

1 2 1 1
1 6

استفاده nداریم:اسنلشکستقانونازبا sin n sin  1 1 2 2

میله

میله  

هوا

هوا  

هواهوا هوا
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n sin /

n sin /
  2

1

37 0 6 3
53 0 8 4

رابط در جایگذاری داریم:ةبا )*(
n

/
n

  3

1

3 6
1 6

4 5

(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (46و47هایه،

--------------------------------------------

نکوئیان()«1»گزینة-161 مجتبی

می زیر شکل نوشت:مطابق توان

( ) ( )        1 2 2 1
3 4

2 90 90 1
2 3

شکست قانون طبق طرفی داریم:اسنلاز
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زاوی نهایت در شکستةو پرتو و بازتاب پرتو )بین )بهبه زیر میصورت آید:دست
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 

 
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(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (78و77،78هایه،

--------------------------------------------

کیان)«1»گزینة-161 منش(کیانوش

تغییری آن خطی چگالی و شده نصف نیز آن جرم سیم طول شدن نصف با

کرد. نخواهد
F F

v FF
v

v F F



     


1 12 2

1 1 1

125
15 3100
10 2

(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (48و48هایه،

--------------------------------------------

خورشید()«1»گزینة-161 بیتا

مییپرتوها رسم را بازتابش و زاویهکنیمتابش جبهه. که تابشای پرتو های
با بازتابش میو آینه دو زسطح با برابر دراویهسازند پرتو تابش برخوردهای

آینه )است.M2وM1هایبا ) ( )      90 90 40 180

    40

(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (78تا04هایه،

اصغری()«3»گزینة-111 عباس

طول میابتدا محاسبه را شده گسیل کنیم.موج

v
/ m / cm

f
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

2
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1500
1 5 10 1 5

100 10

جسم یک تشخیص به،برای موج طول حدود در باید آن یا اندازة و رفته کار

تشخیصبزرگ برای امواج این بنابراین باشد. آن از دارCوBتر د.نکاربرد

(( امواج( و صفح3فیزیکنوسان  (78تا00هایه،

--------------------------------------------

آشنا(سؤال)3فیزیک های

ریاضی«1»گزینة-111 تغییرجزئی(70-)سراسری  با

شللکل،نادرسللت؛«1«گزینللة بلله توجلله mبللا 2 بنللابراین،اسللت2

m 1.است

داشتن؛نادرست«2«گزینة رابطةوcوبا از استفاده cTبا دورة ،

ح را موج میتناوب کنیم:ساب
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نیست.«3«گزینة مشخص دامنه شکل روی بر نادرست:
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
     


(( امواج( و (40و44هایهصفح،3فیزیکنوسان

--------------------------------------------

تجربی«1»گزینة-111  (78-)سراسری

رابطة از استفاده با ابتدا vدر

f
 می دست به را صوت تندی آوریم:،

3

3
8 75 8 75 10

40 40 10

/ mm / m

f kHz Hz

v

f

  

  
   

 
v

/ v m/s
   



3
3

8 75 10 350
40 10

 

صوت چشمة محل به صوت برگشت و رفت زمان /چون s0 توجه4 با است،

صلوت چشمة بین فاصله صوت که زمانی است، ثابت صوت تندی که این به

می طی را دیوار مدتا این نصف یعنیکند /ت، s0 استفاده2 با بنابراین است.

رابطة xاز vtمی حساب را دیوار تا صوت چشمة بین فاصله کنیم:،

v m/s

t / s
x vt x / x m




     

350
0 2

350 0 2 70

(( امواج( و (07و07هایفحهص،3فیزیکنوسان
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ریاضی«1»گزینة-113 کشور از خارج (74-)سراسری

رابطة از استفاده با ابتدا
I

log( )
I

 
0

احساس10 شنونده که صوتی شدت ،

میمی دست به را آوریم:کند

dBI I I
log log log

I I I


     

80

0 0 0
10 80 10 8

log

W
I

m

I
log log








 
8

12
0 2

8 10 8
12

10
10

10

I W
I

m




   8 4
12 2

10 10
10

رابطه از استفاده با هایاکنون
P

A r ,I
A

  24چشمه توان بتواند، که ای

شدت
W

m

4
2

فاصلةار10 میمتری26در دست به نماید، آوریم:ایجاد

W
I

A r m
r m

P P
I I

A r


 



 
   



4
2 2

10
4

2 204
 

W mWP
P W

 
    

 

31 104 210 48 10
4 3 400

 

P mW P mW
     2 348 10 10 480 

است شده جذب محیط توسط که صوتی انرژی درصد زیر صورت به آخر، در

به ملیرا چلوندسلت کنیلد، دقلت Eآوریم. Ptبله PازEجایاسلت،

ایم.کردهاستفاده

P mW

P mW

P P
x

P





 
   

500
480

شده100 جذب انرژی درصد

x x %


    
480 500

100 4
500

می اول قسمت در کنید، رابطهدقت از Iتوان I



  10
0 بهIنیز10 آورد.را دست

(( امواج( و (08تا 07هایصفحه،3فیزیکنوسان

--------------------------------------------

ریاضی«1»گزینة-111 (74-)سراسری

نقطه فاصلة نسبت ملیBوAهایابتدا دست به را صوت چشمة آوریم.از

رابطة از استفاده با است، ثابت صوت تندی Xچون v t :داریم ،

v B B

A A

r t
X v t

r t

 
   



0 6
0 3

0 6
2

0 3
B

A

t / s B B

t / s
A A

r r/

r / r

 

 
   

داشتن با dBاکنون  نسبت30 ،A

B

I

I
دسلت بله زیلر صلورت به را

چلونمی کنید، دقت Aآوریم. Br r،اسلتA B  درمی باشلد،

30Aنتیجه، B dB     .است

10 30 10A A

B B

I I
log log

I I
   

33 10A A

B B

I I
log

I I
   

داریم: صوت شدت تعریف از استفاده با آخر در

A r A A A

B B B

P I rP
I P I r ( )

A P I r

 
       

24 2 24

3 21 1000
10 250

2 4
A A

B B

P P
( )

P P
     

(( امواج( و (08تا 07هایصفحه،3فیزیکنوسان
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ریاضی«1»گزینة-111 (77-)سراسری

رابطلة از بایلد تلار کشلش نیلروی آوردن دسلت بله برای
F

v
D




2

چللون امللا کنللیم، رابطللة vاسللتفاده از اسللتفاده بللا ابتللدا اسللت، مجهللول

x
v

t





می دست به را موج انتشار تندی جلا،، ایلن در برابلرxآوریم.

می منتشر آن در موج که است سیم شود.طول

x cm m

t / s s

x m
v v v

t s






   

   

 
    
 

2

2

2
80 80 10

20 02 2 10

80 10
40

2 10

رابطلة از اسلتفاده بلا اکنون
F

v
D




2
حسلاب را سلیم کشلش نیلروی ،

کنیم:می
g kg

D mm m , ,
cm m

        3 3
3 3

1 1 10 8 8 10 3

F F
v

D 
   

  3 3
2 2

40
10 3 8 10

F F      
   

2 4
3 3

2 10 4 10
3 8 10 3 8 10

F / N  9 6

(( امواج( و (48و48هایهصفح،3فیزیکنوسان

--------------------------------------------

تجربی«1»گزینة-116 کشور از خارج جزئی(77-)سراسری تغییر با

لحظة 0tدر ذرة ،Aبله و دارد قلرار مسلیر( )انتهای بازگشت نقطة در

ابتلداطرف شکل، به توجه با بنابراین است. حرکت در تعادل سلسسنقطة و

میدورة حساب را کنیم:تناوب

cm cm / m

    10 40 0 4

4

بتثا
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m
v

svT / T T s


     
20 1

0 4 20
50

عبلور نوسلان مرکلز از بلار دو نوسلانگر تنلاوب دورة هر در اینکه به توجه با

بنابمی چونکند، راین،
T T

s s s   
1 1 3 3

4 200 80 4 200
نوسلانگر اسلت،

لحظة در بار tیک s
1
200

می عبور نوسان مرکز بایلداز دوم بار برای کند.

لحظة در
T

t s 
3 3
4 200

از که کند sعبور
1
80

است.بزرگ تر

(( امواج( و (48تا 47هایهصفح،3فیزیکنوسان

--------------------------------------------

تجربی«1»گزینة-111 (78-)سراسری

زاویه زیر شکل مطابق درمیاگر نماییم، محاسبه را 0120یابیمها .است

(( امواج( و (78تا 04هایهصفح،3فیزیکنوسان

--------------------------------------------

تجربی«1»گزینة-111  (70-)سراسری

مرزآناز بر عمود خط به شفاف محیط به ورود از پس فرودی پرتو که جایی

شکست زاویة شکل به توجه با شده، می(r)ˆنزدیک دست به آوریم:را

îˆ ˆi r


  
053016

ˆ ˆr r   0 0 053 16 37

می اسنل، شکست قانون کمک به نوشاکنون ت:توان

ˆ ˆi , r

n n
ˆ ˆn sin i n sinr

 

 
 

0 053 37
1 2 11 H¼À

sin /

sin /
sin n sin




   

053 0 80 0
2 037 0 6

1 53 37

/
/ n / n

/
     2 2

0 8 4
1 0 8 0 6

0 6 3

(( امواج( و (74تا78هایهصفح،3فیزیکنوسان

کانون«1»گزینة-111 (70دی78-)آزمون

می حساب را موج تناوب دورة داریم:ابتدا کنیم.

cm cm / m

    3 60 80 0 8

4

/
v T / s

T T


    

0 8
10 0 08

تا صفر زمانی بازة موج، تناوب دورة به توجه /با s0 با02 معادل
T

4
خواهلد

نقطة چون و لحظةMبود tدر 0بلا دارد، قلرار )پاسلتی(( موج درة در

جهت به میتوجه حرکت به شروع بالا طرف به موج، مکلانحرکت از و کند

Aاز زمانپس مدت
T

4
می صفر مکان نقطةرسد،به حرکت Mبنابراین

تندشونده بود.پیوسته خواهد
(( امواج( و (48ات47هایهصفح،3فیزیکنوسان

--------------------------------------------

تجربی«3»گزینة-111  (78-)سراسری
می بلندی بیشترین با را صوت شنونده سلطحچون کلانون روی بایلد شلنود

موجBکاو زیرا، سلطحباشد. اصللی محور با موازی صوتی ازBهای پلس

میباز عبور کانون از سلطحتاب از بازتاب پرتوهای چون دیگر، طرف از کنند.

اصلیAکاو محور با کلانونهستندموازی روی صلوت چشلمة باید الزاماً ،

کاو چشلمةAسطح فاصللة زیر شکل به توجه با بنابراین باشد. داشته قرار

شنوند تا با:صوت است برابر ه
9 6 28 13x x m    

(( امواج( و (07تا 04هایهصفح،3فیزیکنوسان

--------------------------------------------

1فیزیک

محبی()«3»گزینة-111 غلامرضا

گزین راست، دست قانون به توجه بود.«3«ةبا خواهد صحیح جواب

(( الکترومغناطیسی( القای و صفح6فیزیکمغناطیس  (02تا03هایه،

--------------------------------------------

منصوری()«1»گزینة-111 محمود

الکتریکی نیروی یک الکتریکی، میدان به ذره شدن وارد بهEFبا را ذره

می منحرف بالا چونسمت اما شود،کهکند، خارج انحراف بدون باید ذره

مغناطیسی نیروی یک ازBFباید استفاده با حال باشیم. داشته پایین به
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و با توجه به جهتبودن بار ذره)راست (و به درنظرگرفتن منفیدست ةقاعد
V BFBو نیروي مغناطیسیحرکت عمود بر، جهت میدان مغناطیسی

  صفحه و به سمت داخل صفحه (درونسو) خواهد بود.

V

FB

Fe

E

e
B

  
)73تا71هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  

--------------------------------------------  

  غلامرضا محبي)(  »4«گزينة- 183
بـاردار متحـرك در میـدان مغناطیسـی ةنیروي وارد بر ذر ۀبه رابطبا توجه

(F | q | vBsin )  v ــر Bو ، اگ


ــند ( ــوازي باش ــم م ــا ه ب  ــا00 ی

    شود پس: یباردار وارد نم ة) نیرویی به ذر0180

  |q| C C
x y m

v ;B Tx ys

F | q | v B
   

  
   

520 2 10
1600 6 10

  

  F ( )( )( ) / N       5 2 1 32 10 6 10 6 10 7 2 10  
)73تا71هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  

--------------------------------------------  

  مهدي آذرنسب)(  »2«گزينة- 184
  آوریم:دست میلوله را بهز سیمابتدا جریان عبوري ا

  I I
B I A

/


   

       
74

0
12 10 10018 10 30 2

  

Rبا توجه به این عبورياند، بنابراین جریانبا سیملوله متوالی1که مقاومت
Rو اختلاف پتانسیل دو سراستیکسانهااز آن   برابر است با:1مقاومت

  V R I V   1 1 1 2 3 6  
R 2Rمقاومت   است، در نتیجه اختلاف پتانسیل یکسانی دارند و داریم:1موازي با

  V
V V V I A

R
     22 1 2

2
66 16  

)82و61،81تا57هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  
--------------------------------------------  

  زهره آقامحمدي)(  »3«ينةگز-185
هاي میدان مغناطیسی اطراف سیم حامل جریان طبقدانیم که خطمی
هایی به مرکز سیم است براي رسم میدانصورت دایرهدست راست به ةقاعد

کنیم. در نتیجه میدان  ، برداري مماس بر خط میدان رسم میدر هر نقطه
خط واصل آن نقطه تاصورت برداري عمود براطراف سیم حامل جریان به

ها در مرکزحاصل از سیمجهت خط میدان است. در نتیجه میدانسیم و هم
ها و فاصله تاخواهد شد. از طرفی چون جریان سیمزیرصورت شکلدایره به
  م برابرند.ها با هاین میداناندازة .ایره یکسان استمرکز د

  

I
1

I
2

I
3

B
1

B
2

B
3

B
2

B
3

Bt
,1

  )78و77هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  
--------------------------------------------  

  زهره آقامحمدي)(  »4«گزينة- 186
شود. برايهاي الکتریکی و مغناطیسی وارد میبر ذره دو نیرو از طرف میدان

باید نیروي خالص وارد بر ،که ذره بدون انحراف به مسیر خود ادامه دهداین
  آن صفر شود.

  sin
B EF F qvBsin qE vB E

     1  
N   E E
C

     4 32 10 15 10 300  

بین میدان الکتریکی یکنواخت و اختلاف پتانسیل بین دو صفحه برابر ۀرابط
  است با:

E
V   
d

  

   

E ×× ×

×× ×

v q

FB

Fe

B

  
دست راست نیروي وارد بر ذره از طرف میدان مغناطیسی رو ةبه کمک قاعد

رف میدان الکتریکی باید بـه سـمت پـایینبه بالا است پس نیروي وارد از ط
باشد چون بر ذره بـاردار منفـی نیـرو خـلاف جهـت میـدان الکتریکـی وارد 

Eمی بـه سـمت بـالا اسـت. از طرفـی در جهـت میـدانشود پس جهـت
Cیابد پسالکتریکی پتانسیل کاهش می DV V:است و داریم  

  C Dv v V  15یاD CV V V  15  
)73تا71 و24،25هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  

--------------------------------------------  

  ري)ومحمود منص(  »4«گزينة-187
S ۀل سیم و نقطبر خط واصSۀدر نقطبردار میدان مغناطیسی هر سیم،

سییدست راست جهت بردار میدان مغناط ةعمود است. با استفاده از قاعد
هر دو سیم را پیدا کرده و سپس برآیند میدان مغناطیسی حاصل از دو سیم 

  کنیم:را محاسبه می
(1)

(2)

v

S

B
1

B
2

B
T

  
  TB / / / T  2 20 04 0 04 0 04 2

V Ed

V / V

  
    300 0 05 15
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بـین میـدان، زاویۀسی برآیند و سرعتیمیدان مغناطحال با توجه به جهت
(سرعتبردارمغناطیسی و  90کـه بـار الکتریکـی) و با توجه بـه این

کنیمجهت نیرو را مشخص میراستدست ةبا استفاده از قاعد ،استمثبت
  کنیم:آن را محاسبه می ةو سپس انداز

  
m

q C, v c
s

B T ,
F | q | vBsin

    

  
 

6 82 10 3 10
2 04 2 10 90

  

FB

B
T

v

  
  F N        6 8 22 10 3 10 4 2 10 1 24 2  

)79تا76و73تا71هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  
--------------------------------------------  

  فرد)خسرو ارغواني(  »1«گزينة- 188
    دهد.راحتی خاصیت آهنربایی خود را از دست میمادة فرومغناطیس نرم به

)85و84هاي ه، صفح2(فيزيكيس و القاي الكترومغناطيسي) مغناط(  
--------------------------------------------  

  زهره آقامحمدي)(  »3«گزينة-189
توجه به جهت قرارگیري باتري در مدار جریان عبوري از سیملوله مطابقبا

هاي سیملوله مطابق شکلدست راست قطب ةو با توجه به قاعدزیر است
ها راهاي این پیچه) قطب2) و (1هاي (واهد شد. با توجه به جریان پیچهخ

  کنیم.نیز تعیین می

(1)(2)

I
1

I
2

N S S S NN

  
لوله) و سیم1( ۀها و سیملوله، نیروي بین پیچهاي پیچهبا توجه به قطب

  ) و سیملوله رانش است.2( ۀربایش و نیروي بین پیچ
)81تا79هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  

--------------------------------------------  

  مجتبي نكوئيان)(  »4«گزينة-190
نیروي وارد بر سیم حامل جریان در میدان مغناطیسی ۀبا استفاده از رابط

  داریم:

  F (N)
T

I (A);L m,sin
F ILB sin

 
   

 
34 10
18 2 10 1

  

  T( )B ( )   3 14 10 8 2 10 1  

  TB T G   425 10 25  
) به4که جهت نیروي وارد بر سیم (دست راست، براي این ةدقاعبا توجه به

صورت) به4طرف چپ باشد، باید میدان مغناطیسی برآیند در محل سیم (
) و1جایی که جهت میدان مغناطیسی برآیند دو سیم (سو باشد. از آنبرون

سواست، پس جهت میدان مغناطیسیصورت درون) به4) در محل سیم (2(
سو باشد، بنابراین جهتصورت برون) باید به4محل سیم () در3سیم (

) به طرف پایین است و اندازه میدان مغناطیسی آن در3سیم ( رجریان د
  ) برابر است با:4محل سیم (

  T ,B B B B B G      3 1 2 3 325 7 32
)79تا73هاي ه، صفح2(فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي) (  

--------------------------------------------  

  1فيزيك

  اميرحسين برادران)(  »3«گزينة-191
جا شده در دووزن مایع جابه ،هاي چوببا قرار دادن آهن بر روي قطعه

ترظرف برابر با وزن قطعۀ آهنی است، چون چگالی روغن از چگالی آب کم
دهجا شتر از حجم آب جابهجا شده بیشبنابراین حجم روغن جابه ،است

که ارتفاع اولیۀ آب و روغن در دو ظرف یکسان استاست و با توجه به این
hتر از آب است: پس افزایش ارتفاع روغن بیش h   

در حالت اول که ارتفاع دو مـایع یکسـان اسـت چـون چگـالی آب از روغـن
کـفتـر از فشـار درتر است، پس فشار در کف ظرف حـاوي آب بزرگبیش

  ظرف حاوي روغن است.
h h

P gh P P


 
   ¸ü»nJA

¸ü»nJA¸ü»nJA
پس از قرار دادن وزنۀ آهنی روي چـوب افـزایش فشـار در تـه دو ظـرف بـا

ترچنان فشار در کف ظرف حاوي آب بزرگشود. پس همیکدیگر یکسان می
  از فشار در کف ظرف حاوي روغن است.

)81تا78و71،72هاي ه، صفح1(فيزيكهاي فيزيكي مواد) ويژگي(
--------------------------------------------  

  مجتبي نكوئيان)(  »4«گزينة-192
CغوطهBوAهايبا توجه به شکل، جسم   شناور است. پس:ور و جسم

  ( ),( )A B
A B C

C

( )

( )

    
     

  
1 21

2  

m با توجه به رابطۀ
V

 داریم:  

C   A B

A B C

mm m

V V V
   

  V V VA B C
A B Cm m m

     
)81تا78هاي ه، صفح1(فيزيكهاي فيزيكي مواد) ويژگي(

--------------------------------------------  

  محمد صادق مام سيده)(  »1«گزينة-193
  ستگی داریم:پیو ۀمطابق معادل

  A A A
A V A V A V V V V

     3 1 21 1 2 2 3 3 3 1 2  
مطابق اصل برنولی در مسیر حرکت شاره، بـا افـزایش تنـدي شـاره، فشـار آن

  صورت زیر است.هاي مختلف بهیابد. بنابراین مقایسۀ فشار در مقطعکاهش می
  P P P 3 1 2  

مایع
مایع
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به )بللرای مقطللع در تنللدی آوردن معادللل2دسللت از اسللتفادهپیوسللتگة( ی

داریم:می و کنیم
m

A v A v v v
s

      1 1 2 2 2 230 2 4 15

مواد(ویژگی) فیزیکی صفح7)فیزیکهای  (42تا46هایه،

--------------------------------------------

گونه()«1»گزینة-111 علیرضا

هم غیر رسانای سیم دو دماسنج، این دردر کنستانتان و مس مانند جنس

ن یخ ذوب متصلدمای هم به مکانی در دیگر طرف از و شده داشته کهگه اند

بهخوامی را آن دمای اینهیم آوریم. سیمدست با رابطمجموعه مسی های

ولت یک میبه بسته  شود.سنج
گرما() و صفح8)فیزیکدما  (78ة،

--------------------------------------------

آقامحمدی()«1»گزینة-111 زهره

داریم:ةرابططبق سطحی انبساط

A cm
A A( ) / ( )

 
      

2 220 4002 0 4 400 2
/     40 4

5 10
800

با: است برابر شعاع برای طولی انبساط رابطة
R

R R
R


    

/درصد
   45 10 100 0 شعاع05 تغییرات درصد

با طرفی میاز افلزایش شلعاع دما شلعاعافزایش پلس 0/یابلد درصلد05

است.یافتهافزایش
گرما() و صفح8)فیزیکدما  (877تا74هایه،

--------------------------------------------

سیده()«1»گزینة-116 مام محمدصادق

رابطة کمک به Fابتدا   
9

32
5

به فارنهایت درجة از را آب دمای ،

سلس میدرجة تبدیل کنیم.یوس

/ / C

F

C


        

   
         


0
1 1 1

0
2 2 2

9 9
33 8 32 1 8 1

9 5 532
5 9 9

41 32 9 5
5 5

می طرفی ازاز آب دمای وقتی که میC00دانیم بازةافزایش در تا0یابد،

C
از04 و افزایش آن چگالی و کاهش آن Cحجم

دما،04 افزایش با بعد به

می کاهش آن چگالی و افزایش آن گزینةحجم بنابراین است.«4«یابد. جواب
گرما() و صفح8)فیزیکدما  (873و73هایه،

--------------------------------------------

برادران()«1»گزینة-111 امیرحسین

رابط به توجه سلسیوسبا و فارنهایت درجة بین )ة F / C)  1 وقتی8

خطی انبساط ضریب
F




5 1
4 به10 دما افزایش ازای به یعنی است،

Fاندازة
با01 برابر طول تغییر 54 تغییر10 پس است، اولیه طول برابر

اندازة به دما افزایش ازای به باC1طول /برابر
  54 1 8 طول10 برابر

می دراولیه طولی انبساط ضریب پس با:SIشود. است برابر

/ /
C

     


5 5 1
4 1 8 10 7 2 فلز10

/ /
C

        


5 4 1
3 3 7 2 10 2 16 10

گرما() و صفح8ک)فیزیدما  (877تا877و73هایه،

--------------------------------------------

آقامحمدی()«1»گزینة-111 زهره

جسم اولیة چگالی میرابتدا محاسبه Vکنیم.ا Ah cm    34 5 20  

m g
/

V cm
   1 3

250
12 5

20

با: است برابر نهایی چگالی جسم دمای افزایش با

( ) ( )       2 1 11 1 3

g
/ ( ) /

cm

      5
2 3

12 5 1 3 2 10 100 12 425

گرما() و صفح8)فیزیکدما  (877ة،

--------------------------------------------

محبی()«1»گزینة-111 غلامرضا

V V ( )    1 3

3 5 5 32 10 6 10 3 1 2 10 100 4 8V ( / ) V / cm           

گرما() و صفح8)فیزیکدما  (877تا877هایه،

--------------------------------------------

نکوئیان()«1»گزینة-111 مجتبی

داریم: دما حسب بر طول تغییر رابطة به توجه با

Al Fe
L L L L / mm / m

       3
1 3 6 3 6 10

Al Al F Fe e
L L /

       3
1 1 3 6 10

/Al
K

/ CFe K

  

   



152 4 10

15 01 2 10 100

Al Fe
L ( / ) L ( / ) /

      3 3 3
1 12 4 10 1 2 10 3 6 10

Al Fe
L L ( )  1 12 3 1

این به توجه دمایبا در آهنی،C00که میلة طول ،mm3طولبیش از تر

است آلومینیومی نوشت:می،میلة Feتوان AlL L / ( ) 1 1 0 003 2  

( ),( )
AlL / m 

2 1
1 3 003

گرما() و صفح8)فیزیکدما  (70و74هایه،
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3شیمي

رضائی)«4»گزینة-102 (زادهمرتضی

زیست پای رد کاهش برق، تولید برای خورشیدی انرژی از بهاستفاده را محیطی

زیست پای رد مقدار اما دارد نمیدنبال صفر به را مثال،محیطی عنوان به رساند.

تولیاد باا خورشیدی انرژی از استفاده با برق ساعت وات کیلو هر گار 05تولید

دیکر است.بن همراه اکسید

گزینه سایر ها:بررسی

مولکول«:1»گزیناا  کربودر سااولفید هااای دیSCOنیااس کااربن و اکسااید(

 CO2نق اا در و بااوده مثباات ثزتاای بااار دارای مرکاازی اتاام پتانساایس (،

میالکترو داده نمایش آبی رنگ به شود.استاتیکی

ث«:2»گزین  کوگرافیت دوامد چینش با نر  و اتموالانسی میانهابعدی که ست

ثاذبهیهلا آن وانهای ضعیف دارد.درهای وثود والسی

نیرو«:3»گزین  قدرت و نوع به مولکولی مواد فیزیکی مولکاولیرفتار باین های

دارد بستگی باهنمونهبرای.آنها مایع حالت به مولکولی ترکیب یک ثوش نقط 

حالیهاینیرو در است، وابسته آن مولکولی باهبین آن شایمیایی رفتاار طورکاه

پیوند به اشاتراکی ثفتعمده ثفتنالکتروهای و پیونادی( هااینالکتروهاای

است. وابسته مولکول در موثود ناپیوندی

جلوه) )شیمی، ماندگاری( و زیبایی هنر، از صفحه3شیمیای (86،86،07،07،08های،

--------------------------------------------

ح)«1»گزینة-101 (اتمیانامیر

مااااای ازفااااار  بعاااااد ر  خااااااز ثااااار  دادنحااااارارتکنیم

)دیگار( gSiO gH O g 2 250 8 42g155خاااار می آخ مقادار و باشاد

را اولیه نمونه در ر  خاز از میxشده نظر گیریم.در

 100
JA ³o¬

¾Ã²»H tn ¥Ii ³o¬

نمون  در آخ ثرمی اولیه درصد

( x)gH O x

( x)g x

 
   

   

28 8 2
20 100

50 42 8 100 10¾Ã²»H tn ¥Ii

x x x g    80 10 200 2 15

ثرمی اولیه:SiO2درصد نمون  در

% % %
gSiO

?SiO /
( ) g

   


2
2

50 50
100 100 43 5

100 15 115¥Ii

  

جلوه) ماندگاری(شیمی، و زیبایی هنر، از صفحه3شیمی)ای (80و88های،

--------------------------------------------

بردی)«3»گزینة-103 (صیادلیعظیم

هعبارت صحیح پنجم و چهار  عبارت.ندستهای نادرست:بررسی های

اول: هوشامندنیتینولعبارت آلیااژ باه کاه باوده تیتانیم و نیکس از آلیاژی

است. معروف

نزدیکدو :عبارت شمار یونبه موثودهایترین درناهمنا  یاون هار پیراماون

بلور یونیشبکه کوتترکیب عدد میور، گویند.دیناسیون

وسو :عبارت است کووالانسی ثامد مولکولیگرافن ندارد.ساختار

جلوه) ماندگاری(شیمی، و زیبایی هنر، از ای

صفحه3شیمی) (68و86،07،07،03،06های،

--------------------------------------------

زهرهمحمد)«1»گزینة-104 (وندرضا

:هاگزینهبررسی

هر«:1»گزین  تناوبی، ثدول از دوره یک یاکدر پایادار یاون منفی بار چه

هر و بی تر آن شعاع باشد، بی تر عنصارعنصر یک پایدار یون مثبت بار چه

است کوچکتر آن شعاع باشد، و.بی تر دو  دورة در مثال ثادولسوبرای  

مقایسااااا یون تنااااااوبی صاااااورتبهالکتااااارونهمهاااااایشاااااعاع

«N O F Na Mg Al         3 2 2 باشد.می«3

Oشعاع«:2»گزین 
2الکترون(2 دارای شعاعلایه Caاز

2  لای 3دارای

است؛الکترونی( یوبزرگتر تعدادبنابراین که دارد،لایهنی بی اتری الکترونی های

ندارد.همواره بزرگتری شعاع

باشاد هرچه«:3»گزین  کوچکتر آن شعاع و بی تر یون یک الکتریکی بار ،اندازة

است. بی تر آن بار آنیونمقایسچگالی بار چگالی دو  دورة در تناوبیها ثدول  

N»صورتبه O F
   3 .است«2

هر«:4»گزین  یونی ترکیب یک آنیوندر بار چگالی کاتیونچه و باشاد،ها بی تر ها

قوی یونی یونپیوند بار چگالی و است متتر آنها شعاع و بار از میأثر .باشدها

جلوه) ماندگاری(شیمی، و زیبایی هنر، از صفحه3شیمی)ای (68تا 00های،

--------------------------------------------

بوستانی)«4»گزینة-102 (فرزین

هستند.عبارت درست و ث( :هاعبارتبررسیهای پ(

تآ برای الکترونی دریای مدل نادرست، به( فلزها فیزیکی خواص از برخی کاروثیه

.رودمی

شکسخ( درسی،33صفحه11طبق رامواکتاخ شده تابیده نور از بخ ی رنگی د

باقیث و عبوذخ را میمانده میدهندر بازتاخ سافیدرنگکنند.یا ثسام خاود اماا

می بازتاخ را مرتی طیف کند.تما 

رنگ کلوپ( ساختار دارای پوش ی خاوردهای از مانع و هستند ثسامتیدی گی

می رطوبت و اکسیژن برابر شوند.در

بههایترکیبت( مستقس واحد ندارند. یونی مولکول نا 

فلزها بلوری شبک  در اتمهایالکترونفقطث( میاان در آزادانه هااظرفیتی

می کنند.حرکت

جلوه) ماندگاری(شیمی، و زیبایی هنر، از صفحه3شیمی)ای (60تا 06های،
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(بیگباغیشاهی جهان)«3»گزینة-102

زیر ثدول به توثه است.«3» گزین با تست پاسخ

فناوریعنوا دستاوردن

آخ تصفی  گسترشفناوری بیماریمانع

پلاستیک تولید داروفناوری و پوشاز تحول و توسعه

کود تولید و شیمیایی ثمعیتفناوری غذای تأمین

کاتالی آلودگیتیسمبدل کاهش

آینده) سوی به راهی روشنشیمی، صفحه3شیمی)تر(ای (68و67های،

--------------------------------------------

زهرهمحمد)«4»گزینة-102 (وندرضا

گزینه نادرستهابررسی :ی

اوزون«:1»گزین  تولید واکنش پوسفریترو طبق

 NO O O NO  2 2 گاز،NO2دادنواکنشبا(3 مقدار،O2با

O3می یابد.افزایش

شیمیاییواکنشدر«:2»گزین  فرهر،های پایداری واکنشوردهاچه از هادهندهها

باشد، واکانشمقداربی تر وH  آنتاالیی اسات بی اتر ماوردلای( aEدر

کرد.نمی اظهارنظر توان

ندارنگرکاتالیز«:3»گزین  واکنش آنتالیی روی بر تأثیری علیها و کااهشد رغم

فعال انرژی مییافتن ثابت واکنش آنتالیی واکنش، ماند.سازی

آینده) سوی به راهی روشنشیمی، صفحه3شیمی)تر(ای (66و67،69،68های،

--------------------------------------------

حاتمیان)«1»گزینة-102 (امیر

است.«ت»و«آ»هایعبارت عبادرست ها: رتبررسی

گاز(آ و داده واکنش اکسیژن با سوخت در موثود میSO2گوگرد شود.تولید

مولگازمیزانخ( هر تولید برای مصرفی برابرSO2اکسیژن اکسایژنگازدو

مول هر تولید برای است.NOلاز 

S O SO 2 2

N O NO 2 2
1 1
2 2

 

حمس از ناشای آلودگی ثلوی کاتالیستی مبدل باهوپ( بنازین و گرفات را نقاس

بخ ید.وحمس سرعت نقس

گاز خودروNOت( اگزوز از غلظتخروثی افزایش سبب زیر واکنش دو طی ها

NO2وO3هواترو در میپوسفری شهرها شود.ی

NO(g) O (g) NO (g) 2 22 2  

NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3

در نیتروساختارث( گازبنزین و ندارد وثود ازژن خودروخروثی NOهااگزوز

هم قهوهآلایندهچنین،است. موثب که شاهرهاایای هاوای شادن دیاده رناگ

باشد.میNO2گاز،گرددمی

آینده) سوی به راهی روشنشیمی، صفحه3شیمی)تر(ای (877و68،67،66های،

--------------------------------------------

زوارهمحمد)«1»گزینة-102 (عظیمیان

فعال انرژی دما، افزایش سرعتهاواکنشسازیبا و شده واکانشمتوسطتأمین

می فعالکاتالیزتنهایابد.افزایش انرژی کاهش با سرعتگر واکنش متوسطسازی

می افزایش را گزینهدهد.واکنش سایر ها:بررسی

پس(خ واکنشaE«:1»گزین  است، یکساان،کمتر شارایط آندر سارعت

است.بیش تر

صفح «:3»گزین  نمودارهای به توثه سوختن83با آن بر علاوه ،x yC Hنیز

واکن ی در اگر است. ازعنصریگرماده حتمااا واکانش آن شود تولید یا مصرف

اکسایش بود.–نوع خواهد کاهش

کارا«:4»گزین  تما  سطح افزایش میبا افزایش مبدل یابد.یی

آینده) سوی به راهی روشنشیمی، صفحه3شیمی)تر(ای (66و68،66تا69های،

--------------------------------------------

بختیاریامیر)«4»گزینة-120 (حسین

:هاگزینهبررسی

فعال«:1»گزیناا  واکاانش اناارژی )(1سااازی kJ) 569 181 ازبیش388 تاار

)(2واکنش  kJ) 900 556 س2  پسواکنشاست،344 میریع( انجا  شود.تر

«: 2»گزین 
molO kJ

?kJ gO / kJ
gO molO

   2
2

2 2

1 181
40 226 25

32 1
  

شده«:3»گزین  داده نمودارهای به توثه است.درستبا

«: 4»گزین 
molO kJ

?kJ gO kJ
gO molO

   2
2

2 2

1 556
8 139

32 1
  

مصرفبه واکنش3ازای در اکسیژن گاز میkJ139(،2  گر  آزاد شود.انرژی

آینده) سوی به راهی روشنشیمی، (68تا69هایصفحه،3شیمی)تر(ای

--------------------------------------------

1شیمي

(فردجبلیرهام)«4»گزینة-122

قان انفجاربراسا  واکنش در ثر ، پایستگی ماادةتواننمی،ون کمای مقادار از د

شوند شودهمنفجر تولید گاز زیادی بسیار مقدار ،.

سالم() غذای (06ات07هایصفحه،7شیمی)درپی
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عیسی)«2»گزینة-121 (زادهحسن

تما ، سطح افزایش دلیس به مورد خ( افزایشمورددر دلیس به موردودما پ(

به غلیظ ت( محلول از استفاده سرعتترخاطر شایبH2تولید، و شده بی تر

می افزایش درمنحنی بی آ(،موردیابد. ظرف حجم دراستتأثیرافزایش موردو

از کمتر دمای در واکنش انجا  C ث(،
25شده واکنش سرعت کاهش سبب ،

می کمتر منحنی شیب شود.و

سالم() غذای (68تا 06هایصفحه،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

عابدینی)«3»گزینة-123 (زوارهرسول

مو واکنشمعادل  شده است:هاازنه زیر صورت به

I) KNO KNO O

II) KClO KCl O

 

 

3 2 2

3 2

2 2

2 2 3
  

(KNO ) (KNO ) (O )R R R
  3 2 2

2 2 1
واکنشRواکنش   (I)در

O KNOR R 2 3
1
2

KClO OKCl
R RR

  3 2
2 2 3

واRواکنش (II)کنشدر

O KClOR R 2 3
3
2

KNO KClO KNO KClOR R R R  3 3 3 3
1 3

3
2 2

سالم() غذای صفح7شیمی)درپی (68تا 68هایه،

--------------------------------------------

زهرهمحمد)«1»گزینة-124 (وندرضا

گزینه سایر ها:بررسی

به«:1»گزین  آغ ته کاتالیزقند وثود علت به باغچه سریعگرخاز قنادها از تر

می سوزد.معمولی

زماااان»نماااودار«:3»گزینااا  بااه یاااک«مااول

هنگامیافر یکبازدارندهورده، واکنشاز در که

ش روبهبهود،استفاده است:روصورت

Aعادی حالت

Bاست.زمانی شده استفاده بازدارنده از که

می م اهده که حالتهمانطور در نماودار ماولمBشود زیار زماان(-ساحت

است.فرا یافته کاهش ورده،

گونهرادیکال«:4»گزین  ناپایدها و پرانرژی خاوداهای ساختار در که هستند ری

دارند.ثفتالکترون ن ده

سالم() غذای (67و67،66تا67هایصفحه،7شیمی)درپی

ابوالفتحیعین)«3»گزینة-122 (الله

ترکیباتیغذمریز کاماسایسیرن دهلیآها هناوز بدن در آنها نقش که هستند

است. ن ده م خص

گزینه سایر ها:بررسی

فرمولتیکبنزو«:1»گزین  با Cمولکولی اسید H O7 6 نگه2 عنوان دربه دارنده

میکاهش استفاده غذایی مواد فساد شود.سرعت

گوثهلیکو«:2»گزین  و هندوانه در موثود رادیکالپن برخی فعالیت رافرنگی ها

می کاهش بدن دهد.در

واکنش«:4»گزین  اغلب واکانشدر سارعت ابتادایی لحظات در شیمیایی های

و بوده یکسان،بالاتر زمانی بازة نسبتواکنشدر بی تری پایانیدهنده لحظات به

است کمتر واکنش سرعت می،که شود.مصرف

سالم() غذای (66تا68و67هایصفحه،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

هاشمی)«3»گزینة-122 رحیم (دهکردیسید

گزینه نادرستهابررسی :ی

به«1»گزین  ماده دو این درست رابط  Kصورت: O OR R2 2
2
5

است.

کااهشبودهدهندهواکنشKNO3«:2»گزین  آن ماول زماان گذشات با و

گیرد.می قرار منفی علامت باید رابطه در یابد.

گیرد.نباید«:4»گزین  قرار منفی علامت چپ سمت کسر در

سالم() غذای (68و67هایصفحه،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

کو)«1»گزینة-122 رحمتی (کندهحسن

به شده موازنه است:واکنش زیر صورت

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     

CO
mL mol

R mol.s
s mL

     3 1
2

1
112 5 10

22400
  

CaCO COR R mol.s
    3 1

3 2
5 10

CaCO
| n | mol

|R |n s mol
t s

 
      



3 1
3 5 10 20 10

gCaCO
?gCaCO molCaCO gCaCO

molCaCO

  1 3
3 3 3

3

100
10 10

1

سالم() غذای (66تا 63هایهصفح،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

بختیاریامیر)«4»گزینة-122 (حسین

می موازنه را واکنش کنیم:ابتدا

Ca(OH) H PO Ca (PO ) H O  2 3 4 3 4 2 23 2 6  
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مول: برحسب تولیدی رسوخ مقدار

molCa (PO )
?molCa (PO ) gCa (PO )

g Ca (PO )
  3 4 2

3 4 2 3 4 2
3 4 2

1
186

310

/ mol Ca (PO ) 3 4 20 6

/ mol Ca (PO ) min mol
R(Ca (PO ) )

min s s

   33 4 2
3 4 2

0 6 1
10

10 60

آخ تولید متوسط باپسسرعت است   : برابر

mol
R(H O) R(Ca (PO ) )

s

      3 3
2 3 4 26 6 1 10 6 10

molH PO
?gH PO / molCa (PO )

molCa (PO )
  3 4

3 4 3 4 2
3 4 2

2
0 6

1

gH PO
/ gH PO

molH PO
 3 4

3 4
3 4

98
117 6

1

سالم() غذای (66تا 63هایهصفح،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

عظیمیان)«2»گزینة-122 (زوارهمحمد

واکنشمعادل  شدة بهموازنه هستند:ها زیر صورت

CaCO (s) CaO(s) CO (g)


 3 2  

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3

molC H OH
?molCO gC H OH

gC H OH
  2 5

2 2 5
2 5

1
920

46

molCO
molCO

molC H OH
 2

2
2 5

2
40

1

CaCO CO
mol

R R mol .h
h

   1
3 2

40
20

2

3 3
3 2

2 3

1 100
40

1 1

molCaCO gCaCO
?gCaCO molCO

molCO molCaCO
  

34000gCaCO

سالم() غذای (68و66،67تا 63هایصفحه،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

حاتمیان)«2»گزینة-110 (امیر

نیترو واکنشگاز مومعادل  اکسیژن NOکسید نوژن گاز و )O2به ا( زیر  ست:صورت

2 22 2NO(g) O (g) NO (g) 

رنگبیرنگایقهوه       

استو«:1»گزین  استو دوNOمتریکیوضریب ضریب است.O2متریکیوبرابر

قهوهبهمربوط(a)رنمودا گاز(c)نمودار،NO2رنگایگاز به وO2مربوط

گاز(b)نمودار به .استNOمربوط

آن«:2»گزین  استواز ضریب که بناابراین؛استNO2نصفO2متریکیوجا

سرعتO2مصرفمتوسطسرعت است.NO2تولیدمتوسطنصف

2
2 2

2

1 1
2 2

O
O NO

NO

R
R R

R
    

زمانی«:3»گزین  بازة گاازمتوساطسرعت،ساعت7تا3در بااNOمصارف

گازمتوسطسرعت استNO2تولید هر،برابر ضریب برابار2چون هم با ماده

است.

میهمان«:4»گزین  م اهده که طیطور تولیادNO2ماول54/5ساعت13شود

است مقدار،شده این طی52/5پساز اسات3آن شاده تولیاد اول نبناابرای؛ساعت

درمی گرفتکه نتیجه اول3توان از،ساعت است.NO2نیمی شده ت کیس

سالم() غذای (68و66،67تا 63هایصفحه،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

عیسی)«1»گزینة-112 (زادهحسن

گاز برCO2سرعت بهرا دقیقه بر مول میحسب آوریم.دست

CO
mL mol

R / mol.min
min mL

     3 1
2

1
134 4 6 10

22400
  

HCl COH
R R R mol.min  

        3 3 1
22 2 6 10 12 10

/ mol.L / L 10 04 0 اولیه2 اولیهHClمول Hمول

mol
  38 10

/ mol.L / L mol    1 30 01 0 2 2 ثانویه10 Hمول

H

n (H ) mol mol
R t

t mol .min

  

  

   
     

 

3 3

3 1
2 10 8 10

12 10

s
s

min
 

60
30

1

سالم() غذای (68و66،67تا 63هایصفحه،7شیمی)درپی

--------------------------------------------

عظیمیان)«4»گزینة-111 (زوارهمحمد

اتم شمار سیانوHهبCهاینسبت Cاتن در H N3 برابر3 کاهمی1( باشد

هیادرو در نسابت ایان سایانید با بنازن HCNژن ،)C H6 اساتیرن6 ،)

 C H8 اتااین 8 و )C H2 اساات(2 یکسااان پلی.، تهیاا وینیساز در کلریااد

مینگهداری کیس استفاده شود.خون

الیاف: ثهانی تولید میزان

استریپلی<نخی<پ می

پایان) نیازی (879و66هایصفحه،7شیمی)ناپذیر(پوشاک،

--------------------------------------------

زهرهحمدم)«4»گزینة-113 وند(رضا

کربن دوگان  کرب–پیوند زنجیرة در باید ماوکربن ترکیاب تا باشد دنظررنی

پلیمری واکنش در کند.بتواند شرکت شدن
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ها:گزینهسایربررسی

«:1»گزین 

گزین  در شده داده مولکول است:به«1»ساختار زیر صورت

CH CH CH CH CH CH    3 2 2 3 

می بهکه را آن پلیمرصورتتوان و داد نمایش    نیز

به آن بسیارش از باشد.میصورتحاصس

پلیپلی«:2»گزین  همان شاخه بدون پلیاتن و سنگین شاخهاتن همااناتن دار

سبکپلی .هستنداتن

است.«:3»گزین  درست درسی کتاخ متن مطابق

پایان) نیازی (876و879،870تا 877هایصفحه،7شیمی)ناپذیر(پوشاک،

--------------------------------------------

هاشمی)«1»گزینة-114 رحیم (دهکردیسید

نادرستهایعبارت سو  و است.اول

شاخه،پلی بدون بودهاتن بالاترکدر نیرویچگالی اندازة و بینثاذب هایداشته

آن حالیمولکولی در است، بی تر پلیها شاخهکه کمتراتن چگالی ویدار، داشته

.استشفاف

پایان) نیازی (870و878هایصفحه،7شیمی)(ناپذیرپوشاک،

--------------------------------------------

زهرهمحمد)«4»گزینة-112 وند(رضا

گزینه ها:بررسی

طبیعی«:1»گزین  پلیمر یک .استانسولین

نظةندساز مونومر«:2»گزین  مورد دارایاسات«پاروپن»رپلیمر پیوناد1کاه

ودو یگانه7گانه است.پیوند

مونومروینیس«:3»گزین  پلیمری پلیکلرید، دروینیسسازندة کاه اسات کلریاد(

کیس بهنگهداری تولید میخون رود.کار

شایمیاییةسازندمونومرتترافلوتورواتن«:4»گزین  ماواد باا تفلاون است. تفلون

نمی حلالواکنش در و نمیدهد حس آلی شود.های

پایا) نیازی  (877تا 877هایصفحه،7شیمی)ناپذیر(نپوشاک،

--------------------------------------------

رحمتیان( امیر)«1»گزینة-112

را مونومر واحد باید کنیم:ابتدا تعیین

( ) ( ) ( / ) / g.mol        17 12 13 1 1 35 5 132 مولی5 Cثر  H Cl7 13 

پایان) نیازی (879تا877هایحهصف،7شیمی)ناپذیر(پوشاک،

--------------------------------------------

کو)«2»گزینة-112 رحمتی کنده(حسن

پلیمرمونومرساختار که ازهایی باههااآنحاصس سارنگ و پتاو می در رونادکار

است:به زیر صورت

پتو در  سیانواتن(کاربرد

g.mol مولی153 پیوند9ثر  اشتراکیتعداد

سرنگک در  پروپن(اربرد

g.mol مولی142 پیوند9  ثر  اشتراکیتعداد

g.mol   153 42 مولی11 ثر  تفاوت

9 9 0  پیوند تعداد تفاوت

پایان) نیازی (879صفحة،7شیمی)ناپذیر(پوشاک،

--------------------------------------------

زواره)«1»گزینة-112 عابدینی (رسول

عبارتدرست«ت»و«پ»هایعبارت بررسی ها:اند.

پلی:آ(عبارت  پلیمر این تهنا  در و است استفادهاستیرن مصرف یکبار ظروف ی 

از.شودمی دندان نخ تهی  میتفلونبرای شود.استفاده

برابر:خ(عبارت  استیرن مولی است.154ثر  مول بر گر 

( ) ( ) g.mol    18 12 8 1 استیرن104 مولی ثر 

ساختار:پ(عبارت  و25آنمونومردر پیونادی الکتارون دو4ثفت گاناهپیوناد

دارد. وثود

دو:ت(عبارت  پیوند دارای که است استیرن آن میمونومر وگانه توانادمیباشد

واکنش بر  بینبا از را آن رنگ و  برد.بدهد

پایان) نیازی (879صفحة،7شیمی)ناپذیر(پوشاک،
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حاتمیان()«3»گزینة-112 امیر

13 12 2 1 14 53g.mol     مولی اتنسیانو ثر 

3 1
42 4 10

53
mol

/ g
g

  کربناتمتعداد های

کربن اتم
/

/
mol

 
 

23
263 6 02 10

14 45 10
1

پایان) نیازی (879تا 877هایهحصف،7شیمی)ناپذیر(پوشاک،

--------------------------------------------

زواره()«3»گزینة-130 عابدینی رسول

استر کلی بهفرمول استصورتها :زیر

به اتاماگر چاپ سامت مساتطیس باهHثای مساتطیسو راساتسامتثای

متیسچکترینکو یعنی )3آلکیس CH )سااده فرماول گیارد اساترقرار ترین

دارای3HCOOCHصورتبه که بود است.3خواهد اتم

پایان) نیازی (876و870یهاصفحه،7شیمی)ناپذیر(پوشاک،

--------------------------------------------

2شیمي

کوکنده(«1»گزینة-132 رحمتی )حسن

در2OوN2گاز یا و برق و رعد اثر در فقط درهوا و خودرو موتور دمایدرون

می واکنش هم با گازبالا و میNOدهند کنند.تولید

2 2 2N (g) O (g) NO(g)   

(( زندگی( در گازها صفحه8شیمیردپای (68تا 00های،

--------------------------------------------

حاتمیان(«1»گزینة-131 )امیر

واکنش به توثه میهایبا شده نوشت:داده توان

  D :NO(g)خورشید Cنور :2B :NO (g)برق و Aرعد :  

(( زندگی( در گازها صفحة8شیمیردپای ،67)

--------------------------------------------

دهکردی(«3»گزینة-133 هاشمی رحیم )سید

/ LO
?LO / molO

molO
  2

2 2
2

22 4
0 9

1
 

باقی حجم /(ماندهاکسیژن LO 220 16

molO / LO
?LO / molO

molO molO
  3 3

3 2
2 3

2 22 4
0 9

3 1
  

تولید   اوزون /(شدهحجم LO 313 44

20 16 13 44 33 6/ / / L  ظرف در گاز کلی حجم

molO
?molO / molO / molO

molO
  3

3 2 3
2

2
0 9 0 6

3
  

/ ( / / ) / mol   1 8 0 9 0 6 0 م3 مولتغییر قدار

(( زندگی( در گازها صفحه8شیمیردپای (68تا 00های،

--------------------------------------------

جبلی«1»گزینة-134 فرد()رهام

می قرار استفاده مورد کود عنوان به مستقیماا هابر فرایند گیرد.فراوردة

(( زندگی( در گازها صفحه8شیمیردپای  (60و06،67،63های،

--------------------------------------------

زواره(«4»گزینة-132 عظیمیان )محمد

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  3 22 6 2 3  

2
2

2 2

1 2 27
2 4 21 6

2 3 1

mol H mol Al g Al
?g Al / g H / g Al

g H mol H mol Al
     

2 2
2 2 2

2 2

1 22 4
2 4 26 88

2 1

mol H / LH
?LH / g H / LH

g H mol H
    

(( زندگی( در گازها صفحه8شیمیردپای (67و69های،

--------------------------------------------

جبلی«3»گزینة-132 فرد()رهام

موازنه واکنشمعادل  شرایطشدة طبقSTPدر است کم اکسیژن که محیطی و

استبه38صفح 6تمرین زیر :صورت

CH (g) O (g) CO(g) H O(l)  4 2 22 3 2 4  

molCH molCO / LCO
?LCO gCH

gCH molCH molCO
   4

4
4 4

1 2 22 4
96

16 2 1
 

/ LCO134 4

شدةمعادل  کامسموازنه :سوختن

CH (g) O (g) CO (g) H O(l)  4 2 2 22 2  

مصرف صورت با1در برابر مصرفی اکسیژن مول اختلاف متان، 0مول مول/5

بنابراین:است ؛

molCH / molO / L O
?LO gCH

gCH molCH molO
   4 2 2

2 4
4 4 2

1 0 5 22 4
96

16 1 1

/ LO 267 2

زندگی() در گازها صفح8)شیمیردپای (66و69،67هایه،

اتنسیانو
اتنسیانو

کربن اتم

اتنسیانو
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زهره«2»گزینة-132 وند()محمدرضا

.استصحیح«پ»عبارتتنها

نادرست:هایعبارتبررسی

ثوش نقط  است.بیش2Oاز3Oآ( تر

واکنشخ( میاین انجا  استراتوسفر لای  شود.در

دمایفرایندت( در 450هابر Cف ار بهینهبه200atmو میصورت شود.انجا 

زندگی() در گازها صفحه8)شیمیردپای (60و06،06،63های،

--------------------------------------------

(معروفیحسین)امیر«1»گزینة-132

واکنش معادل  به توثه به(I)با هار، تجزیا  ماولKClO3،2ماول2ازای

KClمول3وO2می بهتولید پس هرشود، تجزی  ،KClO3ماول2ازای

فراورده03 میان ثر  اختلاف بهگر  میها میوثود بنابراین نوشت:آید؛ توان

molKClO
/ gKClO

/ gKClO
  3

3
3

1
24 5

122 5
ثر  اختلاف

ثر  اختلاف
g

/ g
molKClO

 
3

53
5 3

2
³o] ý°TiH

molKClO molO
?gKNO / gKClO

/ gKClO molKClO
  3 2

3 3
3 3

1 3
24 5

122 5 2

molKNO gKNO
/ gKNO

molO molKNO
  3 3

3
2 3

2 101
60 6

1 1

زندگی() در گازها صفحه8شیمی)ردپای (67و69های،

--------------------------------------------

دهکردی(«1»گزینة-132 هاشمی رحیم )سید

هستند.هایعبارت درست چهار  و سو 

آهان کاتاالیزگر حراور در و باالا دماای و ف ار در هیدروژن و نیتروژن گازهای

داده کنند.میتولیدآمونیازوواکنش

زندگی() در گازها صفح8شیمی)ردپای (60و68هایه،

--------------------------------------------

جبل«4»گزینة-140 فرد(ی)رهام

خودروی کیلومتر، یک هر میCO2گر 50حداکثرDدر تولید کند.اضافی

gCO kg
km kgCO

km g
  2

23
50 1

21000 1050
1 10

  

kgCO
kgCO

 2
2

130
1050 1365

100
»n¼Ä

»n¼Ä 

زندگی() در گازها صفحة8شیمی)ردپای ،67)

--------------------------------------------

زواره(«4»گزینة-142 عظیمیان )محمد

g
ppm ppm / ppm

g


     

5
6 65 10

10 10 0 2
250

 

گزینه نادرستهابررسی :ی

آن«:1»گزین  شایمیایی فرمول به توثه آنهاابا در شاده خواساته هاانسابت

نیست. یکسان

3 3 3Al(NO ) , MgCO 

4NHدرHهایاتم«:2»گزین 
 ه آرایش پایدارتبه .اندنرسیدهتایی

هر«:3»گزین  حدود155در مرده دریای آخ حس27گر  اناواعشاونده گار 

دارد.هانمک وثود )

زندگی() آهنگ صفحه8)شیمیآب (877تا 66های،

--------------------------------------------

زهره)محمدرض«4»گزینة-141 وند(ا

گزینه نادرستهابررسی :ی

یون«:1»گزین  شناساایی بااریمبرای Ba)هاای )2کلسایم Ca)2و )باه

محلول از میترتیب بهره فسفات سدیم و سولفات سدیم گیرند.های

«:2»گزین 

4 2 3

2 4 3

14
4

17
3

: (NH ) CO

:Fe (SO )

 

 

  

حسح«:3»گزین  که است محلول از ثزتی میلال حس خود در را وشونده کناد

حس از آن مول بیشمقدار است.شونده تر

زندگی() آهنگ صفحه8شیمی)آب (877و68،60،66،878های،

--------------------------------------------

ابوالفتحی()عین«3»گزینة-143 الله

است.«پ»عبارتفقط عبارت پ(؛درنادرست مورد

بااران، و بارف ت اکیس هنگاا  زیارا است، خالص تقریباا پاز هوای در باران آخ

می ثدا آن از آخ در شده حس مواد هم   شود.تقریباا

زندگی() آهنگ صفحه8شیمی)آب (67تا 67های،

--------------------------------------------

دهکر«4»گزینة-144 هاشمی رحیم دی()سید

mL L
g L

g mL

g NaOH
?mol NaOH g

g

mol NaOH
/ mol NaOH

g NaOH


   


  


 


6

1 1
4000 4

1 1000

80
4000

10

1
0 008

40

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

اول محلول

حس شوندهثر 

محلول ثر 

کربنات آمونیو 

سولفات(III)آهن

اتم هاتعداد

عناصر تعداد
اتم هاتعداد

عناصرتعد اد

محلول حجم
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mL L
g L

g mL

/ g NaOH
?mol NaOH g

g

mol NaOH
/ mol NaOH

g NaOH


   




 


 



1 1
1000 1

1 1000

0 08
1000

100

1
0 02

40

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

دو  محلول

L  4 1 مخلوط5 حجم

?molNaOH / / / mol  0 008 0 02 0 028 

10 028
0 0056

5
n / mol

M / mol.L
V L

   

زندگی() آهنگ صفحه8شیمی)آب، (870و879،878تا 877های،

--------------------------------------------

عیسی«2»گزینة-142 زاده()حسن

به شده موازنه است:معادل  زیر صورت

2 22Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)   

/ g gHCl
mL

mL g
?LH   2

1 25 20
438

1 100
Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

Ï¼±d¶ Ï¼±d¶

 

mol H g H LHmol HCl
/ LH

/ g HCl mol HCl mol H / gH
    2 2 2

2
2 2

1 2 11
37 5

36 5 2 1 0 08
 

زندگی() آهنگ صفحه8)شیمیآب، (870و879،878تا 877های،

--------------------------------------------

حاتمیان(«4»گزینة-142 )امیر

FeCl (aq) Fe (aq) Cl (aq)
2

2 2   

/ gFeCl

g
 225 4

100
2محلول 300?molFe g  

2
22

2 2

1 1
0 6

127 1
mol FeCl mol Fe

/ mol Fe
g FeCl mol FeCl


  

molCl / gCl
?gCl / molFe / gCl

molFe molCl

 
  

 
   2

2
2 35 5

0 6 42 6
1 1

 

Cl / g
/ ppm

g



     6 6 542 6
10 10 1 42 10

300
کلppmغلظت ریدیون

زندگی() آهنگ صفحه8شیمی)آب، (879تا877های،

--------------------------------------------

جبلی«3»گزینة-142 فرد()رهام

نادرستهاگزینهبررسی :ی

کرد.«:1»گزین  استفاده آن مذاخ کلرید نمک از باید منیزیم فلز تهی  برای

کلرید«:2»گزین  فیزیکسدیم فرایند میدر ثدا دریا آخ از تبلور شود.ی

بهاز«:4»گزین  کلرید ذوخسدیم یخمنظور ثادهکردن در میها استفاده شود.ها

زندگی() آهنگ صفحة8شیمی)آب، ،877)

بختیاری(«1»گزینة-142 )امیرحسین

است. صحیح کاملاا درسی کتاخ شکس براسا  سؤال صحیح«:2»گزین صورت

است.

گزینه نادرستهابررسی :ی

3«: 1»گزین  4 2 3 4 22 3 6Na PO CaCl NaCl Ca (PO )    

واکنش ضرایب کم2دهنده،مجموع است.واحد فراورده ضرایب مجموع از تر

ثرمی«:3»گزین  درصد
w

( %)
w

قسامت شامار از حسعبارت درهای شاونده

محلول155 .استقسمت

میلی«:4»گزین  دسیهاگر گلوکومتر در را گلوکز میی ن ان خون دهد.لیتر

صفحه8شیمی)ترکیبی() (870و06،67،68،873های،

--------------------------------------------

زهره«3»گزینة-142 وند()محمدرضا

gBaCl molBaCl
?molNaCl g

g gBaCl
  2 2

2

30 1
52

100 208
Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

  

molNaCl
/ molNaCl

molBaCl
 

2

2
0 15

1

محلول است:NaClحجم کلرید باریم ابتدایی محلول حجم همان

V mL
/

  
52

25
2 08

 

/ mol
mol.L

L




 


1
3

0 15
6

25 10
مولی NaClغلظت

زندگی() آهنگ صفحه8)شیمیآب، (870و879،878تا 877های،

--------------------------------------------

کوکنده()ح«2»گزینة-120 رحمتی سن

( ) ( ) g.mol    16 12 12 6 16 مولی180 Cثر  H O6 12 6 

می درنظر مبنا عنوان به را خون لیتر گیریم:یک

/ mol g

L mol


 

35 25 10 180
1 1

q¨¼±¬ q¨¼±¬

·¼i q¨¼±¬

  mg?گلوکزL1خون

گلوکز
mg

mg
g

 
1000

945
1

q¨¼±¬

q¨¼±¬

میلیدست گلوکومتر حسگر گاه درةشدهای را ن ان1/5گلوکز انسان خون لیتر

بنابراین:دهد.می

mg mg
/

dL
  

945
94 5

10
q¨¼±¬

·¼i oTÃ² Âwj

گلوکومترنمای گرعدد

زندگی() آهنگ صفحه8شیمی)آب، (870و879،878تا 877های،

محلول حجم

محلول

ثر   
محلول ثر 

ثر 

چگالی
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